
Poštnina plačana v gotovini Sped. in abbon. postale. - II Gruppo 70'

Katoliški
UREDNIŠTVO IN UPRAVA:

34170 Gorica, Riva Piazzutta, 18 - tel. 3177 
PODUREDNIŠTVO :

34135 Trst, Vicolo delle Rose, 7 - tel. 414646

Polletna naročn in a ................... L 1.750
Letna naročnina ................... L 3.500
Letna in o z e m s tv o ................... L 4.500
Poštno čekovni račun: štev. 24/12410

m
Leto XXIV. - Štev. 19 (1201) Gorica - četrtek, 11. maja 1972 - Trst Posamezna številka L 80

Bli krnil gledališke sem e1871-72 | f a |jja  j e glasovala Za Svobodo
Slovensko gledališče iz Trsta je s »Tre

mi rogonosci« zaključilo sezono 1971/72. 
Zato je že mogoče napraviti nekaj zaključ
kov o njegovem delu v pretekli sezoni.

NA PRAVI POTI

Tržaško Slovensko gledališče je prva leta 
po zadnji vojni delovalo kot Izrazito ideo
loško opredeljeno gledališče. Zato so bila 
njegova odrska dela tudi temu primerno 
prilagojena. Kasneje pa je spoznalo, da 
njegovo poslanstvo ni v tem, da vodi ideo
loško politiko, temveč v tem, da posreduje 
slovenskemu občinstvu v Italiji odrske 
umetnine v slovenski besedi, posebno še, 
da je srednik odrskih umetnin, ki so jih 
ustvarili slovenski dramatiki.

V tem smislu je tudi začelo izbirati 
dramska dela in jih posredovati občinstvu. 
Pri tem je imelo sprva posrečeno roko. 
Naj spomnim posebno na dramatizacije 
prof. Mirka Mahniča: Vojaški mizerere, 
Kmečki rekvijem in Veselo alelujo. Pa še 
na Slovenski pasijon.

To so bile ustvaritve, ki jih gledalci ne 
bomo nikoli pozabili. Jaz sem osebno ne
katere šel trikrat gledat. In še marsikdo 
je storil enako. Podoba je bila, da je tr
žaško gledališče našlo svojo pravo pot v 
repertoarni politiki. Saj je bil odmev pri 
kritiki in sprejem pri publiki na take pro
grame izredno pozitiven in ugoden. Dvora
ne so bile polne brez abonmajev.

Ob tem uspehu je Slovensko gledališče 
doživelo nov uspeh pri abonmajih, ki so 
ob primerni reklami porastli kot še nikoli 
prej. Tudi goriška publika se je ogrela za 
predstave SG in tako je bilo mogoče pri
praviti redno gledališko sezono z abonma
ji v letu 1970/71. Pri tem se je tržaško gle
dališče povezalo z ustanovo EMAC v Go
rici, s Slovensko prosvetno zvezo in z Zve
zo slovenske katoliške prosvete. Uspeh je 
bil zelo dober. S predstavami v prvi abon
majski sezoni so bili ljudje na Goriškem 
na splošno zadovoljni.

OČITNO NAZADOVANJE

Tako smo stopili v zadnjo sezono 1971/ 
72. Toda že koj spočetka je bilo vidno, da 
izbrana dela za to sezono niso bila poseb
no privlačna, saj je šlo za drame, ki jih 
navaden zemljan ni poznal ali le malo. 
Med njimi ni bilo nobenega slovenskega 
klasičnega dela. Vendar smo upali, da bo 
le šlo v zadovoljstvo občinstva. Začelo se 
je z Brechtovimi »Bobni v noči«. Verdije
va dvorana Je bila dobro zasedena. Vendar 
je del občinstva odšel iz dvorane nezado
voljen. Drama ni bila za njegov okus.

Morala pri občinstvu se je dvignila z 
Erdmanovim »Samomorilcem«, ki ga je 
igralo Mestno gledališče iz Ljubljane. »Kir 
Janja« v izvedbi tržaškega gledališča je 
pomenil nazadovanje. Zato je vodstvo SG 
povabilo gledališče iz Celja in je izven 
abonmaja postavilo na oder Eliotovo dra
mo »Umor v katedrali«. Uspeh je bil odli
čen. Toda kaj, ko so poznejše igre znova 
vse pokvarile, če izvzamemo »Primorske 
zdrahe«, ki jih je pa izvajalo Primorsko 
gledališče iz Nove Gorice.

Slovensko gledališče v Trstu je potem  
lezlo zmeraj bolj nazvdol s svojim reper
toarjem. Prišlo je do Verčeve nerazumlji
ve drame in končno je gledališče doseglo 
dno z Jovanovičevimi Rogonosci ali Plej- 
boji. O tem delu nisem še bral pozitivne 
kritike ne slišal pozitivne ocene pri gle
dalcih. Gotovo so tudi taki, ki jih je stvar 
zadovoljila, toda takšni so zelo redki.

ZGREŠENA REPERTOARNA IZBIRA

Zaključiti smem z ugotovitvijo, da je bila 
repertoarna politika SG v minuli sezoni 
na celi črti zgrešena. Ce ni zadovoljila 
Tržačanov, kot piše J. P. v Novem listu, 
je še manj zadovoljila nas Goričane, ki 
hodimo v gledališče, da kaj lepega vidimo 
In slišimo, ne pa da nas trapijo s prosta- 
štvom in seksom.

Kdor sl tega želi, gre v italijanski kino, 
kjer dobi take robe na kupe v še bolj 
prostaški govorici in še bolj drznih gestah. 
Res ne potrebujemo Slovenskega gledali

šča za take poskuse v našem zamejstvu. 
Da ti poskusi res niso uspeli, pričajo tudi 
reprize, saj so tako Verčevo dramo kot 
Jovanovičeve Rogonosce prav kmalu vzeli 
iz rednega predvajanja. SG rajši še naprej 
nastopa s Tremi tički in je velikokrat po
novilo otroško igro o Trnuljčici. Ce gleda
mo na uspeh pri občinstvu, bi smeli reči, 
da sta biti ti dve nezahtevni igri največji 
uspeh tržaškega gledališča v sezoni 1971/ 
72. Ali ni to značilno?

ODGOVORNOST DO NAŠEGA 
OBČINSTVA

Slovensko gledališče v Trstu je letos do
bilo priznanje državnega gledališča in bo 
dobilo zato večje podpore iz javnih sred- 
slev. Zaradi tega se bo moralo bolj zave
dati tudi svoje odgovornosti do publike. 
Saj ni tukaj zaradi sebe, temveč zaradi 
nas, slovenskega občinstva v Italiji, ki ni 
tako, kot je morda v razvajeni Ljubljani, 

Zato zaključim z besedami J. P. v Novem 
listu: »če želi SG združevati čim več za
mejskih Slovencev, jim dajati neko trd
nost in  vero vase, gojiti v njih neki zdrav 
življenjski okus, potem mora vsak nov po
skus dobro pretehtati in repertoarno poli
tiko dobro premisliti.« Vsekakor bolj kot 
v minuli sezoni.

MIKLAVŽ BOŽIC

Naj nam  bralci ne zam erijo, če 
jim  v tej številki ne bomo še po
stregli z dokončnim i številkam i iz 
zadnjih  državnih volitev, ki so bi
le preteklo nedeljo  in ponedeljek. 
Ko smo šli zadnji torek v stro j, 
m arsikaj še ni bilo dokončno. Eno 
pa lahko že danes z gotovostjo za
trd im o : I ta lija  je  glasovala za 
ohranitev  sedanjega dem okratič
nega reda in ni strahu , da bi pri
šlo do kake d ik ta tu re  bodisi z le
ve bodisi z desne, zlasti ker je vo
dilna stranka  K rščanska dem okra
cija  ne sam o ohranila  svojo šte
vilčno moč, temveč jo  celo, zlasti 
na  severu države, občutno izbolj
šala.

VOLITVE V SENAT
N ajprej so bili v to rek  z ju tra j 

znani rezulta ti za senat. K rščan
ska dem okracija  je  prejela 135 se
dežev in 11.457.768 glasov, k a r da 
38,1 %. O hranila je  vse svoje se
deže kot jih  je  im ela do sedaj.

K om unisti, povezani s socialpro- 
letarci, so zgubili k a r deset sede-

Nedelja družbenih občil
Nedeljo med vnebohodom in binkoštmi 

je  papež določil za nedeljo družbenih ob
čil. Med ta občila štejemo tisk, film, ra
dio in televizijo. Cerkev jih  v koncilskem 
odloku imenuje čudovite iznajdbe tehni
ke, ki jih  je v našem času človeški razum 
z božjo pomočjo povzel iz stvarstva. Druž
bena občila, pravi koncil, morejo po svoji 
naravi doseči ne le posameznike, ampak 
tudi množice in vso človeško družbo ter 
nanje vplivati. Ob radiu in televiziji se 
zbirajo množice poslušalcev in gledalcev 
ter sprejemajo poročila z vsega sveta, od 
blizu in daleč. Tako občila vplivajo na 
mišljenje množic. Vpliv tiska, radia in te
levizije je po vsem svetu velikanski. Druž
bena občila prodirajo med vse narode in 
vse plasti. Tudi v deželah, kjer se napre
dek razvija le polagoma, se tisk, radio 
in televizija širijo z veliko naglico. Občila 
širijo človekovo obzorje. Kar se kje do
godi, se hitro zve po vsem svetu.

Družbena občila morajo služiti resnici 
in jo  širiti. To je  včasih zelo težko, ker 
je  težko zvedeti vso, popolno in dejansko 
resnico.

Zato je  do tiska, radia in televizije tre
ba biti kritičen, da ne zapademo zmoti. 
Zato je treba bralce tiska in poslušalce 
radia ter gledalce televizije poučiti in iz
šolati, da bodo znali kritično presojati, 
kar vidijo ali slišijo ali berejo. Sredstva 
obveščanja naj bi ljudi zbliževala ter jih 
vodila k večji edinosti vsega človeštva. 
Ako pa so njih poročila pristranska, ljudi 
razdvajajo, ne pa zedinjajo. Napačne in
formacije ljudi lahko tudi hujskajo dru
gega proti drugemu in škodujejo vsemu 
človeštvu.

Resnico zvedeti ima človek pravico, ven
dar ne neomejeno. Nekateri mislijo, da 
se sme vse povedati, a ljubezen in pra 
vičnost zahtevata, da ohranimo vsakomur 
dobro ime in zato o njegovih napakah ali 
njegovih intimnih rečeh ne smemo go 
voriti. Tako tudi sredstva obveščanja ne 
smejo škodovati dobremu imenu nikogar. 
Vsak človek, vsaka družina, vsaka cerkve
na in državna ustanova ima svoje intim 
no območje in tudi pravico, da se to ob
močje javno ne razgrinja in o njem go
vori. Zaupne zadeve morajo ostati zaup
ne. Pravico do dobrega imena imajo celo 
umrli. Pesniki in umetniki imajo sicer 
večjo svobodo, ko obravnavajo zgodovin 
ske dogodke, vendar tudi ti ne smejo bi
stvenih dejstev spreminjati ali jih žaljivo 
prikazovati.

Kakor ima vsak človek in vsaka usta 
nova pravico, da se o njej govori, a le

resnico, tako ima tako pravico tudi Cer
kev. Bolj ko v prejšnjih časih hočejo 
ljudje danes veliko vedeti o delovanju 
Cerkve in njenih predstavnikov, javno 
mnenje hoče biti o Cerkvi glede vsega na
tančno obveščeno. Cerkev ima pravico, 
da se o njej, o njenem prizadevanju in 
delovanju govori resnica. Tudi Cerkev ima 
pravico do dobrega imena, pa tudi pravico 
do zasebnega območja, o katerem se v 
javnosti ne govori.

Cerkev pa želi biti sama vsestransko 
obveščena. Zato je posebno v zadnjem ča
su svojo informacijsko službo zelo zbolj
šala in želi biti v tesni zvezi s tiskom in 
se zanima za vsa njegova vprašanja, da 
tako prispeva k napredku in k edinosti 
človeštva. Cerkev upošteva, da je danes 
potrebno hitro, popolno, natančno in vse
stransko obveščanje. Pričakuje pa, da se 
bodo vsi prizadevali za resničnost in pra
vilnost informacij.

Cerkev mora vedno oznanjati blagovesl 
vsem ljudem. Za ta misijonarski namen 
so sredstva obveščanja zelo važna in po
trebna. Zato ima Cerkev tudi pravico, da 
oznanja evangelij z ustanavljanjem in pod
piranjem tiska, radia in televizije.

Cerkev ima tudi dolžnost, da opozarja 
na vprašanja javne morale in vprašanja 
zdrave družine. Da se zdrav čut za mora
lo ohrani, je  potreben pogumen in svobo
den katoliški tisk, ki širi katoliško kultu
ro in spodbuja k spolnjevanju človeških 
in krščanskih nalog. Tako je govoril pa
pež Pavel VI. novembra 1971.

Lanska škofovska sinoda je izpovedala, 
da ima vsak človek pravico do svobode 
mišljenja in pravico do svobode govorje
nja. Vsemu božjemu ljudstvu pa je sino
da rekla: Cerkev pričuje za pravičnost. A 
vsak kristjan, ki govori o pravičnosti, mo
ra najprej sam biti pravičen. Zato si mo
ramo glede tega tudi verniki i/prašati 
vest.

žev. V prejšn jem  senatu  so jih  
imeli 101, sedaj 91. Skupaj so pre
jeli 8.308.283 glasov, ka r da 27.6 
odsto tka  ali izgubo 2,5 % glasov. 
Po dolgih letih  je to prvič, da so 
kom unisti tako občutno nazadova
li. Res nim ajo  razloga, da bi si pe
li zmago.

Leta 1968 so socialisti in social
dem okrati na volitvah skupno na
stopali. Dobili so 46 sedežev. Letos 
so nastopili ločeno. Saragatovi so
cialdem okrati so prejeli 5,4% gla
sov in 11 sedežev, socialisti pa 10,7 
odsto tka  glasov te r  33 sedežev, 
skupaj dva m anj kot leta  1968, 
ko so bili še združeni.

Republikanci so pridobili 3 se
deže. Od dveh so prišli n a  5, po 
procentih  pa so prejeli 3 % gla
sov. Veliki poraženci teh volitev 
so liberalci. Od 16 sedežev so pad
li na  8 in dobili 4,4 % ( tj . dva od
sto tka) m anj glasov. Južnotirolska 
ljudska  stranka  je  prejela  113.392 
glasov in si ohranila  oba sedeža.

Veliko zanim anje je  vladalo za 
novofašistično stranko  MSI. Res 
je  napredovala, a ne toliko, kot 
je bilo pričakovati. Na glasovih je 
zrastla  za 3,5 %, toda treba je 
upoštevati, da je  bila letos pove
zana z m onarhistično stranko, ki 
je  leta  1968 prejela 1,1 % glasov. 
S tranka  MSI bo im ela v novem 
senatu  26 sedežev (prej 11), kar 
znaša 10,7 % ali 3.190.402 glasov.

Ostale m anjše politične grupa
cije kot je  kom unistični »Mani
festa« ali Laborjevo Delavsko po
litično gibanje so ostale praznih 
rok. Tako je  Labor, ki se je  od tr
gal od KD in šel n a  levo, zbral 
kom aj 103.113 glasov.

Tudi volitve v parlam ent so po
trd ile  odstotke, ki so prišli do iz
raza pri senatnih  volitvah. Tako 
je prejela  KD 38,8 %, socialdem o
krati 5,2 %, socialisti 9,5 %, re
publikanci 4 %, kom unisti, zdru
ženi s socialproletarci 27,4 %, neo- 
fašisti pa 8,3 %. V endar te števil
ke še niso dokončne.

ŠTEVILKE IZ NAŠIH KRAJEV

Za poslansko zbornico je v me
stu  Gorica prejela  KD 14.517 gla
sov, kom unisti 3.254, socialdem o
krati 2.981, socialisti 2.680, repu
blikanci 1.072, PSIUP 381, liberal
ci 1.558, Laborjevi p ristaši 112,

skupina M anifesto 186, MSI 3.209; 
za senat pa KD 14.427 (k a r  52 
odsto tkov!), kom unisti s social
proletarci 3.280 (11,8 % ), neofa- 
šisti 2.919 (10 ,5% ), republikanci 
818 (2 ,9 % ), liberalci 1.326 (4,8 
odsto tka), socialdem okrati 2.615 
(9 ,4 % ), socialisti 2.381 (8 ,6 % ).

V Gorici se je  torej pokazala 
KD zelo m očna; prav tako so so
cialdem okrati presegli socialiste, 
k a r se v vsedržavnem  m erilu  ni 
zgodilo.

V naši deželi bo im ela KD 4 
senatorje  (M ontini iz Pordenona, 
Pelizzo iz Vidma, Toros iz Čeda
da in B urtolo iz Tolm eča). Bivši 
goriški župan M artina torej ni 
uspel, čeprav m u je  za izvolitev 
m anjkalo  le nekaj glasov. Ko
m unisti bodo imeli dva senatorja  
(oba iz tržaškega okrožja), socia
listi pa enega.

ZAKLJUČKI IZ VOLITEV

Linija sredinske usm erjenosti 
in odklanjan je  »naprednejših rav
novesij«, ki so jih  priporočali so
cialisti, je  pom agala K rščanski de
m okraciji, da je  po zaslugi For- 
lanija, Fanfanija, Piccolija in An
d reo ttija  uspela zadržati svoj po
ložaj. Znova se je  izkazalo, da so 
volivci zvesti svoji strank i, če je 
ona zvesta svojem u program u, na
sprotno pa jo  kaznujejo, če se iz
neveri svojim  načelom  in hoče 
ribariti v kalnem .

To se je  zgodilo socialdem okra
tom. Do vrnitve Saragata v s tran 
ko je  bila po zaslugi Preti j a in 
Ferrija  odločno protikom unistično 
usm erjena. Saragat pa je  začel 
znova poudarja ti, da  m ora s tran 
ka bolj na levo. In  posledica? 
Mnogi so 'volili zaradi tega socia
liste oz. republikance, ko so vide
li, da si socialdem okrati sam i n i
so na jasnem  glede usm eritve.

K om unisti so očividno prešli 
svoj višek in  niso več zmožni no
vih osvojitev. To je  za italijansko 
dem okracijo  zelo pozitivno, na Kr
ščanski dem okraciji pa je, da s 
pam etno sredinsko politiko in s 
sm islom  za čuvanje reda v drža
vi pobere neofašistom  vsaj del gla
sov, ki so jih  prejeli prav zaradi 
nejasne in  nedosledne politike 
zadnjih  vlad leve sredine.

Solženicinovo pismo

Prvoobhajanci pri sv. očetu
V sredo 3. maja je sv. oče sprejel večjo 

skupino prvoobhajancev, katerim so se 
pridružili še drugi učenci in dijaki. Vseh 
je bilo nad dva tisoč.

Umrl je patriarh 
georgijske Cerkve
V Georgiji, ki je ena republik Sovjetske 

zveze, je umrl pravoslavni patriarh Efrem 
II. Sv. oče je  poslal izraze sožalja Sv. 
sinodu georgijske Cerkve.

Italijanski časniki so objavili pismo ru
skega pisatelja Aleksandra Solženicina, ki 
ga je  poslal 28. februarja patriarhu ruske 
pravoslavne Cerkve Pimenu.

Povod za pismo mu je dalo patriarhovo 
pastirsko pismo za pretekli božič, name
njeno ruskim emigrantom. V pismu je 
patriarh priporočal, naj v svojih otrocih 
gojijo ljubezen do domovine in do Cerkve. 
Pisatelj vprašuje, ali ne bi bilo tako pri
poročilo potrebno predvsem Rusom, ki 
živijo v mejah Sovjetske zveze. Olroc' so 
oropani vere in življenja s Cerkvijo. Ne
šteto m est in vasi je, kd nim ajo nobene 
cerkve. Do najbližje cerkve imajo večkrat 
100 in tudi do 200 km. Severni de i 1’usije 
so bili nekdaj posebno verni, varuhi ru
skih tradicij — sedaj pa so brez cerkva. 
Nikjer ni mogoče kupiti sv. pisma.

Pisatelj se pritožuje, da so patriarhova 
pastirska pisma tako mlačna, da ustvar
jajo  vtis, kot da je  v Sovjetski zvezi po
polna verska svoboda, kot da je za Cer
kev vse v najlepšem redu. In vendar je 
bilo v zadnjih sedmih letih zaprtih ali 
porušenih nešteto cerkva.

Svoje pismo Solženicin končuje s proš
njo, naj ne bo ruskim škofom prva skrb, 
da bi ugodili svetnim oblastem. Ljudje ne 
smejo imeti vtisa, da se škofje bolj boje 
državnih oblastnikov kot svoje odgovor
nosti pred Bogom.

Sto let rojstva velikega 
slovenskega državnika
V petek 12. m aja je  poteklo sto let, ko 

je bil v Bisarjanah pri Svetem Juriju ob 
Ščavnici rojen dr. Anton Korošec. V odlo 
čilnih trenutkih ob koncu prve svetovne 
vojne je z drugimi takratnimi slovenski
mi voditelji vodil borbo za osvoboditev 
Slovencev. V dobi med prvo in drugo sve
tovno vojno je bil v Jugoslaviji nesporni 
voditelj slovenskega naroda, za katerega 
je žrtvoval vse svoje sile in kateremu je 
posvetil svoje izredne državniške sposob
nosti. Najlepše se bomo poklonili temu 
velikemu Slovencu, če bomo tudi sami po
žrtvovalno in nesebično delali za svoj 
narod.



Stran 2 K A T O L I Š K I  GL A S 11. maja 1972 - Leto XXIV. - štev. 19

SlivcBUn vernikom ooriške škofiie
Slovenski duhovniki goriške nadškofije, 

zbrani 8. maja 1972 na duhovni obnovi v 
prostorih Zavoda sv. Družine, želimo spo
ročiti Slovencem goriške nadškofije:

Škofijska oblast, ki se ji iskreno zahva
ljujemo, je na našo pobudo odločila, naj 
se slovenskim vernikom nudi, v kolikor 
bo le mogoče, vsa dušnopastirska oskrba 
v slovenskem jeziku. To velja za Slovence, 
živeče v Gorici in na podeželju, tudi v ita
lijanskih župnijah.

Ta dušna oskrba bo slonela na načelu 
prostovoljnega pristanka: vsak slovenski 
človek lahko izbira in se svobodno odlo
ča glede jezika v dušnopastirskih zadevah, 
če  želi biti duhovno postrežen v lastni 
župnijski cerkvi v slovenskem jeziku, ima 
vso pravico, da to zahteva od krajevnega 
župnika. V samem mestu Gorica pa je na
šim vernikom dana še možnost, da se 
obrnejo na slovenskega dušnega pastirja 
pri Sv. Ivanu, ne da bi kogar koli prosili 
za. dovoljenje in niti ga ne obveščali. Ko 
bo šlo za važnejša bogoslužna opravila 
(krst, poroka, pogreb, priprava na prvo 
sv. obhajilo in birmo), bo slovenski dušni 
pastir obvestil krajevnega župnika, da se 
to zabeleži tudi v župnijske matične knji
ge.

Zaradi posebnih zgodovinskih razmer je 
slovenska skupnost na Goriškem notranje 
razdeljena v razne idejne tabore, politične 
stranke in socialne razrede. Vatikanski 
koncil uči, da je vse »božje ljudstvo« brez 
razlike poklicano k božji časti in v večno 
zveličanje. Vsi imajo zatorej pravico do 
dušne oskrbe v materinem jeziku in edini 
pogoj je, da iskreno želijo poskrbeti za 
svoj dušni blagor in doseči Kristusovo 
zveličavno milost. Pa naj se ta dušna po
treba ali stiska pokaže danes ali čez de
set let ali na smrtni postelji: Cerkev se 
mu kot zakrament odrešenja stavi na raz
polago danes in vedno.

Slovenski duhovniki dobro poznamo va
šo politično razvejanost, družbeno različ
nost in idejno raznolikost. Spoštujemo 
vaše osebno prepričanje pa tudi pravico 
do verske svobode, ki temelji na dosto
janstvu človeške osebe in v odgovorni 
svobodnosti. Naša dolžnost je, da iščemo, 
kar nas druži, in ne, kar nas loči. Druži 
pa nas, govoreč o dušnopastirski oskrbi, 
dvoje: skupna pripadnost slovenskemu
ljudstvu in skupna poklicanost v odre- 
šenjsko občestvo božjih otrok.

Druži nas skupna pripadnost slovenske
mu ljudstvu: iste krvi smo, iste govorice, 
iste narodnostne svojskosti in iste kultu
re. Med kulturnimi vrednotami pa ima 
prav posebno važnost slovenska vernost,

ki se je v stoletjih izoblikovala v poseben 
duhovni svet resnične pobožnosti, ki sega 
v globino slovenske duše.

Druži pa nas tudi skupna poklicanost 
v večno življenje: za vse je umrl Kristus 
in vsi sm o otroci istega nebeškega Očeta.

Odpirajo se vam nove možnosti sloven
skega verskega doživljanja in urejstvova- 
nja. Postavljeni ste pred važno in zelo 
odgovorno izbiro. Cerkvena oblast vam nu
di duhovno oskrbo v vašem jeziku, a vam 
je ne vsiljuje. Na vas je, da se odločite!

Slovenski duhovniki smo vam na raz
polago. Od vas zdaj zavisi, če naj uresni
čimo te lepe možnosti, želite tudi v bodoče 
moliti, kakor ste se naučili v materinem  
naročju? želite, da ostanejo vaši otroci 
in vaše družine zvesti slovenski vernosti?

Zadevo premislite v vesti in pred Bo
gom ter s čutom resne odgovornosti.

GORIŠKI SLOV. DUHOVNIKI

KRATKE NOVICE

Ne smejo postati duhovniki
Bratislavsko bogoslovno semenišče je 

zadel nov udarec. Že jeseni ni smelo spre
jeti vseh prosilcev za vstop in so oblasti 
od 80 pripustile k šolanju za duhovnike 
le 50 abiturientov. Sedaj pa je  moralo za
pustiti to  edino slovaško semenišče še se
dem bogoslovcev prav pred koncem bo
goslovnih študij. Ko so bogoslovci v se
menišču zvedeli za ta  novi odlok civilnih 
oblasti, se je večina odločila za gladovno 
stavko v znamenje protesta. Po 24 urah 
je dekan teološke fakultete bogoslovce pre
pričal, naj s stavko nehajo, ker v sedanjih 
okoliščinah s tem ne bodo ničesar do
segli.

Mnenje misijonarja o Kitajski
Jezuitski redovnik p. Ladany je  bil deset 

let m isijonar na Kitajskem. Leta 1949 so 
ga izgnali. Ustavil se je  v Hongkongu in 
vsa te  leta zbiral podatke o verskih razme
rah na Kitajskem. P. Ladany pravi, da ni 
nobenega utemeljenega upanja, da bi se 
v bližnji bodočnosti lahko obnovilo misi
jonsko delo na Kitajskem. Vendar je  pre
pričan, da bo prej ali slej tak  trenutek 
prišel. Zato pa je  treba stalno študirati, 
kako naj bi se vršilo bodoče misijonsko 
delo. Po njegovem mnenju bodo imele ve
lik pomen primerne knjige. Kitajci nam 
reč zelo radi berejo, že  sedaj pa je  mo
goče uporabljati radio z izrazito verskimi 
oddajami.

Govor na prvomajskem slavju 
v Bazovici

Tržaški Slovenci imamo že nekaj let na
vado, da praznujemo praznik 1. maja v 
Bazovici. Praznujemo ga v našem, sloven
skem duhu, z našo pesmijo, z domačimi 
melodijami in, zakaj ne, tudi s plesom  
in kozarčkom vina v prijetni družbi.

Hotel bi omeniti, da proslavljajo sindi
kalne organizacije letošnji praznik dela v 
ozračju enotnosti. Govorniki so na osred
njem sindikalnem zborovanju na trgu Gol
doni danes zjutraj to tudi podčrtali.

Na trgu Goldoni je danes zjutraj prista
niški delavec spregovoril tudi v slovenšči
ni. Vsi se še dobro spominjamo, da se 
lansko leto Delavska zbornica, ki v Trstu 
zastopa VIL, zaradi podobnega govora 
predstavnika CISL-a Vojka Grgiča, ni ma
rala udeležiti enotne proslave. Zadržanje 
Delavske zbornice so takrat kritizirali 
predstavniki vseh strank in združenj, ki 
so naklonjene Slovencem. Tako narodno 
nestrpnost je na naši prvomajski prosla
vi tu v Bazovici zelo ostro obsodil dr. 
Drago Štoka, deželni svetovalec Slovenske 
skupnosti. To je bilo lansko leto. Danes 
zjutraj je bil tudi govor v slovenščini in 
enotne prvomajske proslave se je poleg 
CGIL-a in CISL-a udeležila tudi socialde
mokratska Delavska zbornica. Rekel bi, da 
je bila prisiljena spremeniti svoje stali
šče, če ni hotela ostati popolnoma osam
ljena. Še en dokaz, da se časi polagoma 
spreminjajo, hvala Bogu.

Slovenci smo narod delavcev. V svoji 
Zgodovini smo morali vedno trpeti, zato 
smo seveda vsi in z vsem srcem na stra
ni delovnega ljudstva. Slovenci se dosled
no udeležujemo bojev za pravičnejše raz
mere na delu in za boljše mezde. Čaka 
pa nas še cela vrsta hudih bojev, ki so 
izven naših delovnih pogodb. Doseči mo
ramo cenena stanovanja za delavce, ure
ditev prevozov in predvsem boljšo zdrav
niško oskrbo ter dostojnejše penzije, o 
katerih se prav v teh dneh precej govori.

Poleg skrbi za materialne dobrine mo
ramo imeti slovenski delavci stalno pred 
očmi tudi skrb za narodne pravice. Naša 
dolžnost je, da si prizadevamo, da te pra
vice uveljavimo v svojem okolju in v od
nosih z oblastmi.

Ob koncu še ena želja, ki je prav go
tova želja vas vseh: Temne in nam so
vražne sile, ki te dni poskušajo, da bi se 
ponovno dvignile, naj dokončno propa
dejo.

Naj se upošteva v enaki meri pravica 
malih kot pravica močnejših. Nadaljuje 
naj se in krepi mir in bratsko sožitje 
med ljudstvi.

Dr. Karel Mezgec

BESEDE ŽIVLJENJA
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Delovanje Slovenskih goriških skavtov v letu 1971-72
Če kdo prebira »Planiko«, glasilo Slo

venskih goriških skavtov (S.G.S.), ki iz
haja vsak mesec, lahko tam zasleduje de
lovanje naših skavtov, ki res ni malenkost
no. Toda prav je, da tudi v »Katoliškem 
glasu«, ki je  namenjen širši javnosti, spre
govorimo o tem, s čim se pravzaprav 
S.G.S. ukvarjajo med letom izven tabor
jenja.

Omenimo najprej, da so poleti starejši 
skavti ali roverji izvršili večje število iz
letov, tako v naše gore (Kamniške Alpe, 
Križki Podi) in v tujino (Madžarsko).

Septembra 1971 so se naši skavti udele
žili v Sv. Križu pri Trstu srečanja, ki so 
ga organizirali Slovenski tržaški skavti.

4. oktobra pa so S.G.S. pripravili po
dobno srečanje v Gorici, in sicer na igri
šču Katoliškega doma, skupno za skavte 
in skavtinje. Čez dan so se vršile razne 
igre in tekmovanja (zmagali so Leopardi, 
to je  vod iz Rupe-Peči), zvečer pa je bil 
na sporedu taborni ogenj s pesmimi, 
smešnimi prizori in  duhovno mislijo. So
delovali so tudi tržaški skavti in skavti
nje (S.T.S.).

2. in  3. oktobra so se starejši skavti 
udeležili duhovne obnove za goriško mla
dino, ki jo  je  na Mirenskem Gradu vodil 
župnik iz Grahovega, g. Ambrož Kodelja.

Za praznik Vseh svetih so se naši vodi 
dobro pripravili, šli so na pokopališča v 
Pevmi, Podgori, Gorici, Mirnu ter tam 
uredili zapuščene grobove.

Dne 2. novembra so se skavti in skav
tinje zbrali na Peči, kjer so imeli skupno 
mašo za pokojnim Petrom, Robertom in 
g. Jožkom Štanto. Po daritvi so obiskali 
grobove teh treh naših preminulih skav
tov.

Meseca novembra se je tudi začel tečaj 
za kitaro, ki ga vsako soboto popoldne 
ob 15.30 vodi g. Maks Debenjak. V svo
jem  delovanju je  namreč skavt vedno po
vezan s petjem; veliko lažje in lepše pa 
je  peti, če te kdo spremlja s kitaro.

Starejši skavti so 5. decembra pripra

vili miklavževanje za odraslo mladino, zla
sti za člane in članice S.G.S.

8. decembra je bila v Katoliškem domu
v Gorici tradicionalna »Akademija na čast 
Brezmadežni«, ki jo  je  pripravila goriška 
mladina. Čeprav ni nastopala nobena zgolj 
skavtska skupina (fantje), so naši člani 
bili zastopani malodane v vsaki točki 
sporeda. Geslo skavtov pravi: Bodi vedno 
pripravljen služiti!

27. decembra so skavti in skavtinje peli 
pri maši za slovenske bolnike v bolnišnici 
»Fatebenefratelli« v ulici Diaz in tudi obi
skali tiste, ki zaradi slabosti niso mogli 
priti do kapele. Res so bili lahko zado
voljni s svojim dobrim delom, saj so to
liko bolnikov ganili do solz.

Za božič so S.G.S. pripravili tradicional
no tekmovanje v jaslicah med skavti, skav
tinjami in volčiči ter vevericami. Ocenje
vali so originalnost, razpostavitev figur, 
razsvetljavo in splošni vtis. Drevesce ni 
imelo pomena. S to iniciativo so hoteli 
prispevati k temu, da se med našimi ljud
mi ne izgubi ena naj lepših božičnih na
vad: jaslice. Pri skavtih je zmagal Berto- 
lini, pri volčičih Podveršič. Niso zmagale 
najbolj razkošne, ampak najbolj prepro
sto originalne jaslice.

31. decembra je bilo v Katoliškem do
mu za skavte in skavtinje veselo silvestro
vanje. Med igrami, smehom in plesom so 
pričakali novo leto in si iskreno voščili 
vse najboljše.

5. januarja se je  na sedežu S.G.S. vršil 
tečaj za vodnike skavtskih vodov. Udele
žilo se ga je 35 vodnikov in vodnic ter 
starejših skavtov in skavtinj. Govorili so: 
o duhovni misli in  versko vzgojnem delu 
sestanka H arijet Dornik, o programu de
lovanja za zimske mesece Zdenka Kovic 
in Zdravko Kuštrin, o programu delova
nja za pomladne mesece Marijanka Sre- 
bernič, Oskar Pavletič in Marijan Černič, 
o igrah in zabavnem delu na sestankih 
Mirko Špacapan, o duhu v vodu Bernard 
Špacapan.

Z GORIŠKEGA

Vse referate so izdali S.G.S. v skupni 
brošuri. Tečaj je  zelo dobro uspel in kaže, 
da bo treba podobna srečanja še orga
nizirati.

Februarja se je  v Sovodnjah ustanovil 
nov skavtski vod, za katerega skrbita dr. 
K. Hum ar dn Marijan Černič.

Vod Gamsov je  začel privatno ljudsko 
štetje v Rupi in ga tudi srečno izpeljal. 
Izidi so tajni.

V sredo 29. in četrtek 30. marca so S.G.S. 
imeli v Doberdobu srečanje z italijanski
mi skavti iz Tržiča. Zvečer so imeli ta
borni ogenj z branjem  beril, s pesmimi 
in z duhovno mislijo. Vse je bilo dvoje
zično. Za skupni jezik je služila anglešči
na (v pesmih) in latinščina (v molitvi). 
Ponoči sta obe skupini skavtov šli k je
zeru, tam  postavili šotore in prenočili. 
Naslednji dan je  bila na sporedu velika 
skavtska igra. Vsi so bili s srečanjem za
dovoljni, zato se splača nadaljevati s ta
kimi pobudami. Vsako doživetje je izkuš
n ja več za naše vode.

To je  bilo v kratkem  delovanje S.G.S. 
od poletja 1971 do aprila 1972. Poleg tega 
izdajajo S.G.S. mesečno list »Planika« in 
tedenske programe za sestanke vodov v 
pomoč še neizkušenim vodnikom. V pri
hodnjih mesecih bo pa izšla skavtska pe
smarica, ki jo  bodo izdali skupno tržaški 
in goriški skavti in skavtinje. Združevala 
bo vse pesmi, ki se prepevajo na naših 
taborih, služila pa bo brez dvoma tudi 
vsem našim mladinskim zborom.

Naši skavti, zlasti pa roverji, so vklju
čeni tudi v druge skupine, športne, pev
ske, kulturne in spada torej tudi udej
stvovanje v okviru drugih krožkov posred
no v delovanje S.G.S.

Slovenski goriški zamejci pa naj pred
vsem ne pozabijo na to, da so skavti in 
skavtinje edina organizirana mladinska 
skupina na Goriškem in da je  v veliki 
meri od njih odvisen naš obstoj na tem 
delu slovenske zemlje.

Planinski Chancho

POPOLNOST 

»Bodite torej popolni, kakor je popoln vaš nebeški Oče« (Mat 5, 48). 
Ideal kristjanove popolnosti je tako visok, 
kakor Bog sam. 
In vendar, Kristus se ne obotavlja, 
ampak nam ukazuje: »Bodite p o p o ln i...!«  
To pomeni, 
da je popolnost možna —  
tudi za nas, otroke atomskega veka, 
kajti Bog ne more ukazovati nekaj nemogočega. 
T orej: 
kristjan ne goji sovraštva, ampak ljubi, 
ni maščevalen, ampak odpušča, 
ne pravda se, ampak išče sprave. 
Da, 
kristjan celo moli za preganjavce in sovražnike! 
Sicer pa — zanj ni sovražnikov! 
»Trda je ta b e se d a ...!«  (Jan 6, 60). 
Toda: 
»Besede večnega življenja imaš« (Jan 6, 69).
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kega človeka, naj ti poplača, kar si nam  
dal iz svojega bogastva, nam pa, ki za 
tabo žalujemo, poživi vero in upanje, da 
se s teboj snidemo v kraljestvu, kjer ni 
ne bolečin ne solz ne žalosti.

Uspelo srečanje prijateljev Prof Vinko Beličič
Zavoda sv. Družine ----------------------
Na povabilo vodstva Zavoda sv. Druži

ne v Gorici je  bilo v nedeljo 7. m aja sre
čanje prijateljev .tega zavoda, ki je  zelo 
lepo uspelo. Udeležba je  bila presenetljivo 
velika. Srečanja se je  udeležil tudi deželni 
svetovalec dr. Drago Štoka.

S. Rafaela Saksida je  najprej poročala 
o prvih dveh sestankih, ki sta bila 26. 
marca in  16. aprila. Nato sto zavodski 
duhovnik Jože Jurak dn msgr. dr. Rudolf 
Klinec pojasnila namen združenja Prija
teljev zavoda sv. Družine. Pri tem  je  bilo 
poudarjeno, naj b i člani tega združenja 
zlasti delali na to, da se v slovanskem 
občestvu ustvari ozračje naklonjenosti za 
novi zavod in razloži njegov pomen.

Ker potrebuje vsako združenje neki de
lovni odbor, ki daje vzpodbude, je  bilo 
sklenjeno, naj bi bili v tem ožjem odbo
ru  zastopniki m esta Gorice in okoliških 
vasi, ki bi nato držali zvezo z ostalimi 
prijatelji zavoda.

V odbor, ki naj bi ga vodil zavodski du
hovnik J. Jurak, so bili izvoljeni: za me
sto Gorico dr. R. Klinec, Andrej Košič,
Ivo Bolčina, Miro Lojk, Viktor Prašnik,
Marko Paulin in  Marica Mantegna; za 
Podgoro, Pevmo in Oslavje Mariza Perat, 
za Sovodnje Marija češčut, za Jamlje 
Mario Soban in Bernarda Radetič, za Do
berdob Franka Ferletič, za štandrež Maj
da Zavadlav, za Rupo Lenart Košič, za Peč 
Oskar Kovic in za Števerjan Franc Pod
veršič in Marjan Terpin.

Po srečanju so si nekateri od udeležen
cev ogledali gradbišče novega zavoda, ki 
se že vidi v vsem obsegu. V kratkem bo 
dobila stavba streho in nato se bo pri
čelo z ureditvijo notranjih prostorov. Gra
ditelji obetajo, da bodo še letos stavbo 
dokončali. Toliko več razloga, da prisko
čimo šolskim sestram, ki poslopje gra
dijo, z materialno podporo na pomoč, ko
likor in kadar zmoremo.

- j k

Novo vodstvo španske 
škofovske konference
Španska škofovska konferenca je na 

zadnjem zasedanju izbrala madridskega 
nadškofa kardinala Tarancona za svojega 
predsednika, za tajnika pa je  izbrala po
možnega škofa iz Ovieda msgr. Yaneza. 
Oba pripadata tistim  škofom, ki hočejo 
odločno izvesti koncilsko reformo v špan
ski Cerkvi.

Beseda ob grobu 
prof. Muhru v slovo
Sprejmi, zemlja, kar je tvojega, kot je 

Bog sprejel, kar je bilo Njegovega!
Nam, živim, ostaja v spominu Oton 

Muhr, prijatelj, profesor, Slovenec, kri
stjan. Pol stoletja je hodil skozi človeško 
zgodovino, hodil je marljiv, bister, dela
ven, pokončen in pošten. Kar je spoznal 
za pravo, tega ni zatajil — »in bi ne bil 
zatajil za same nebeške zvezde«. Okusil 
je bedo, pa tudi uspeh in ugled, ali ko je 
sledilo ponižanje, razočaranje, se ni za
majal. Prelomno leto 1945 ga je zbegalo 
samo za hip. Oton Muhr je vsega pol sto
letja hodil pokonci.

Tisti, katerim je bil vzgojitelj, tisti, 
katerim je bil kolega — najdalje, sedem  
let, na klasičnem liceju »France Prešeren« 
v Trstu  — vejo in bodo vedeli: bil je do
sleden, in njegova pot je bila ravna. 
Razgledan po grški in latinski kulturi, 
zrasel iz slovenskega izročila v kremenit 
značaj, v besedah izklesan, jedrnat, pre
pričevalen: kdor je imel srečo, da ga je 
spoznal, ga bo do konca ohranil v spo
minu.

Dragi Oton, prijatelj, veliko prezgodaj 
si nam bil vzet, čutimo se revnejši, ker 
je ugasnila nova svetla luč. Ali dal si nam  
zgled zvestobe —- hvala ti zanj! Bil si 
zvest do konca, tudi v najbridkejši pre- 
skušnji, ker si veroval, da odhajaš v luč, 
ki ne mine.

Vsemogočni, ki ima v rokah usodo vsa-

R o b i d n i c e
iv.

V 31/32 številki revije »Most« je Vladi
mir Vremec objavil članek »Demagoška 
izjava Kluba koroških študentov v Ljublja
ni«. O tem članku je »Katoliški glas« že 
prinesel nekaj misli, ki jih je poslal so 
trudnik iz Trsta. Ker se pa V. V. posebej 
pohujšuje nad mojim i »Ledenimi rožami«, 
Želim tudi sam nekaj povedati. V članku 
piše V. V. dobesedno takole:

»Tako tudi več ali manj znani ”r+ r”, pi
sec rubrike "Ledene rože" v goriškem Ka
toliškem glasu z dne 27. januarja 1972, 
navezujoče na omenjeno izjavo Kluba ko
roških študentov v Ljubljani, obžaluje v 
slogu naj pristnejšega klerikalno pobarva
nega šovinizma, da "takšni pisarji pišejo 
v slovenskem jeziku" in zato priporoča 
organizatorjem gostovanj pisateljev in pe
snikov, ki iz Slovenije prihajajo v zamej
stvo, naj v bodoče za božjo voljo (kaj vse 
naj bi ljubi Bog moral početi na tem sve
tu! - Op. V. V.) ne pošiljajo med zamejce, 
ki so žejni lepe in pristne slovenske be
sede, pisarjev, ki so jo že zavrgli za skledo 
ponarejenega svetovljanstva.«

K temu moje opombe.
1. Ali sem bolj ali manj znan, to ni va

žno. Dr. Vladimirju Vremcu in drugim 
Tržačanom, ki ugibajo o meni, kdo sem, 
povem, da sem Goričan v posesti potnega 
lista, prepustnice in vozniškega dovoljenja.

2. »Najpristnejši klerikalno pobarvani 
šovinizem.« Hvala dr. V. V. za tako res 
pristno antiklerikalno etiketo, s katero 
kljub vsem svobodoljubnim mislim, ki jih 
zagovarja, priča, da se ni še rešil antikle- 
rikalne miselnosti in zato tudi ne izrazo
slovja iz polpretekle slovenske zgodovine. 
»Iz tvojih ust te sodim.«

3. Boga naj g. V. V. pusti pri miru v 
svoji polemiki, kakor sem ga jaz. Kajti 
te  bi bolje poznal slovenski jezik, bi vedel, 
da izraz »za božjo voljo« nima kaj opraviti 
z Bogom, ne krščanskim ne drugim. Ve
del bi, da je to ljudska rečenica, medmet, 
vzklik, brez zveze z vero ali nevero v ka
kega boga. če  ne verjame meni, naj pogle
da v Slovar slovenskega knjižnega jezika 
pod geslo »BOG«. Tam bo našel veliko po
dobnih izrazov, ki jih rabijo slovenski pi
satelji, verni in neverni.

4. Če sem v svojih »Ledenih rožah« 
tako vzkliknil, sem napravil to, ker je še 
živ v meni vtis, ki so ga napravili pred 
časom nekateri slovenski pesniki in pisa
telji iz Slovenije, ki so gostovali na naših 
srednjih šolah. Ne želimo si, da nam kul
turniki iz Slovenije prinašajo slično robo 
med naše ljudi.

5. če dr. V. V. zagovarja pravico, da sme 
vsakdo povedati svoje mnenje brez cenzu
re, zakaj bi ne veljalo tudi zame, da lahko 
povem, kar čutim in kakor čutim, ne da 
bi zato moral biti »klerikalni šovinist«?

(r+ r)
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N aša  m ladina piše in razm išlja
Misli ob našem srečanju AS ie sim Kristus M il šum nike ? casa

»Slovenski goriški skavti so imeli lepo 
uspelo velikonočno srečanje z italijanski
mi skavti iz Tržiča.« Suho poročilo kro
nista »Katoliškega glasa«, tako da je stvar 
šla mimo bralcev brez kakega odmeva, 
kot poročilo o tem ali onem predavanju. 
Pa je za tem srečanjem ozadje, ki ga ve
lja osvetliti; za tem srečanjem se namreč 
skriva eden velikih problemov naše skup
nosti.

Dejstvo je, da je bilo to srečanje eno 
redkih, da ne rečem edino, kjer se je v 
zadnjem času naša mladina mogla sestati 
z italijansko kot enak z enakim. Zanimi
vo je, kaj smo slovenski skavti govorili 
med seboj, ko sm o pripravljali srečanje: 
kdo ve, kako so oni discipliniram! In ali 
znajo peti? Pa če začnejo kako debato, 
jim bomo znali odgovarjati? In še smo 
tako merili svoje moči in jih primerjali 
7. njihovimi.

Vsi ti predsodki so nas že tolikokrat 
odvrnili od srečanja z italijanskimi sku
pinami. Vedno, ko so nam oni ponujali 
priložnost za sodelovanje in razgovore, in 
to ni bilo malokrat, smo se umaknili in 
se skrili za frazami kot: ne utegnemo, pre
več sm o zaposleni z delovanjem v naših 
številnih organizacijah, mi imamo svoje 
probleme ipd. V resnici pa je šlo vedno za 
strah, da bi stopili iz zaprtega kroga, v 
katerem skavti, kot vsi goriški Slovenci, 
čepimo. Kajti stopiti ven pomeni iti v 
neznano, pomeni, da bo treba razmišljati 
in iskati novih poti, soočiti se z novim, 
pomeni tudi, da so možni neuspehi in 
ovire.

Kdor nam je, goriškim Slovencem, oči
tal, da se zapiramo v »ghetto«, je izrekel 
težko resnico. Vse kulturne, verske in dru
ge. stike z Italijani lahko na prste sešte
jemo; in kolikokrat nam tudi Slovenija 
služi bolj za supermarket! Mislim sicer, 
da tudi popolno odpiranje v ves sloven
ski kulturni prostor ne more biti zadost
no za razvoj našega človeka. Kajti dolo
čene aktivnosti so v Sloveniji še nerazvi
te ali komaj na začetku: mislim tu zlasti 
na nove oblike združevanja mladih v ver
ske skupine, na študij božje besede in 
osebnosti Jezusa Kristusa, na delo za Tret
ji svet.

Vsega tega pa je zelo veliko med Itali
jani (Gioventu Studentesca, Azione Catto- 
lica, ASCI, Mani Tese itd.). Zakaj ne bi 
torej šli mednje in pogledali, kako te 
stvari gredo. Pa ne samo zato, da bi se 
naučili in potem še sami isto poskusili; 
to je samo capljanje za drugimi. Noter v 
njihove organizacije bi morali stopiti, ra
zumeti duha, ki jih preveva in potem ne
kaj ustvariti za nas, kar bi odgovarjalo 
našim verskim in narodnostnim potre
bam. Mislim, da je že čas, da se prepri
čamo, da nas Italijani ne čakajo za prvim 
vogalom zato, da nas pojedo, kakor hitro 
se bomo prikazali Iz svojega brloga.

Ker ta naša skupnost je res kot brlog, 
čeprav lep in udoben, tako da smo vsi ra
di v njem. Naše organizacije lepo deluje
jo in napredujejo; imamo brez števila 
predavanj, koncertov in drugih predstav; 
radi se imamo, vsaj vsi, ki sestavljamo 
skupino ene barve. Naša skavtska organi
zacija, na primer, uspeva, da bolje skoraj 
ne bi mogla in njeno delovanje je zelo 
bogato in pestro. Toda vse delo se ome
juje na zastarele in izrabljene oblike, in 
kaj lahko se zgodi, da nas bo to začelo

lepega dne utrujati in ne bomo znali do
biti kaj novega.

V svetu danes v mladinskih krogih vse 
vre, išče, protestira, se upira. O vsem 
tem dogajanju mi vemo le to, da obstaja, 
ne občutimo ga pa kot nekaj, kar bi mo
ralo biti tudi naše. In vendar bi moral 
biti motor našega mladostnega delovanja 
prav iskanje novih poti v teh težkih časih. 
Neuspehi in ovire bi nam morali biti le 
v spodbudo.

Saj ni treba, da delamo poulične nere
de, če hočemo pokazati svoje nezadovolj
stvo. Mislim, da je v sedanjih razmerah 
za nas veliko že to, da skušamo probleme 
mladine iz širokega sveta razumeti in ob
čutiti, ne pa jih zanemarjati, češ da so 
samo izraz takih, ki imajo vsega preveč.

In Italijani ter njihove verske ustanove, 
ki so nam po usmerjenosti blizu, bi nam 
lahko bili vrata v široki svet. Mislim, da 
smo že dovolj prepričani in zgrajeni in 
se nam ni treba bati, da bi se izgubili 
med njimi, ali da bi morali igrati podre
jeno vlogo. Prepričan sem, da bi po do
brem premisleku lahko vzpostavili z na
šimi sosedi plodno sodelovanje, ki bi nam 
in njim sam o koristilo.

MOGOČNI KRAGULJ

Ni čuda, da so že mnogi o tern proble
m u pisali, saj vsi vemo, kako zamejski 
Slovenci potrebujemo duhovnikov, ki bi 
izšli iz naših vrst. Ko bi ne imeli več svo
jih dušnih pastirjev, bi tudi služba božja 
bila v tujem jeziku in bil bi to morda 
smrten udarec našemu slovenstvu.

Mislim, da je  bila predvsem ta skrb, 
ki je  dala povod za članek v velikonočni 
številki Katoliškega glasa, kateri je  precej 
razburil nekatere bralce, zlasti duhovnike. 
Toda v vseh odgovorih in ugovorih na ta 
članek nisem zasledil tega, kar je  po moje 
očitno. Prepričan sem, da bi nihče o tem 
problemu ne pisal, če bi po semeniščih 
imeli dovolj slovenskih fantov, zlasti pa, 
če bi naši duhovniki skrbeli samo za duš
ni blagor in vršili službo božjo. Toda ker 
je stanje tako, da duhovnik pri nas ne 
sme biti samo svečenik in mašnik, ampak 
tudi zgled svoji fari v zvestobi narodu, 
zato nas ta  problem vse tako živo za
nima.

Vsekakor ne morem razumeti, zakaj 
vsi govorijo o duhovniškem poklicu kot o 
odpovedi, o žrtvi. Odpoved in žrtev pome
nita trpljenje. Kdor se odloči za ta stan, 
je torej trpin, mučenec, ki ga je  treba 
pomilovati. Odpovedal se je družini, po
svetnim in grešnim užitkom, zahajanju v 
družbo in veseljačenju. To bi torej bila 
ta velika žrtev!

Tovrstna žrtev je njegovo poslanstvo na 
zemlji, zato jo  mora sprejeti kot posve
titev, z vedrostjo in ne z nevoljo. Koliko 
žalostnih primerov vemo iz življenja du
hovnikov, ki niso bili zreli za svoj poklic! 
Lep zgled za to nam da sam Gregorčič, ki 
je  sicer na zunaj bil v redu duhovnik, v 
srcu pa si je  želel »prostosti«, zlasti ko 
je bil kaplan v Kobaridu. To se jasno 
izraža v njegovih pesmih, čeprav se sam 
trudi, da bi se ne izrazil.

Mnenja sem torej, da bi duhovniški

Potem ko sem prebrala članek 
»Črnci v Sev. Am eriki« v 14. šte
vilki Katoliškega glasa, sem  se 
zamislila. Pravzaprav bi ne smela  
govoriti o tem  problem u, ka jti ni
sem  bila v Am eriki, ne poznam  
črncev in njihovih  razmer. Vse 
drugače je namreč živeti v stiku  
s črnci, jih  dobro poznati, ali pa 
govoriti o n jih  na splošno po tem , 
kar sm o k je  brali ali slišali.

In v e n d a r . . .
N a eni strani sm o m i belci z na

šo visoko kulturo , preteklostjo , 
razvito industrijo , z našim  krščan
stvo m ; na drugi strani črnci.

Ti nočejo in ne znajo obdelova
ti vrtov, požigajo hiše in cerkve. 
Veliko črncev hoče živeti od tatvi
ne in ropa; m ed n jim i se je stra
šno razpaslo zločinstvo. N a tisoče 
prim erov je, da črnec udari žen
sko  in ji vzam e ročno torbico, pre
tepe človeka, k i gre k prvi maši.

Recim o, da je vse to resnica. 
Osebno sicer ne verjam em , ker 
sm o vsi lju d je ; povsod so dobri 
in slabi in v vsakem  izm ed nas se 
nekje  skriva  kaka dobra lastnost.

stan moral biti privilegij nekaterih, ki se 
res s telesom in dušo predajajo Bogu in 
službi bližnjemu, brez pomislekov in pred
sodkov. Navadili smo se, da ima vsaka 
vas svojega župnika, morda še kaplana, 
ker je  tako vedno bilo. In vendar se bo 
treba temu v prihodnosti odpovedati, se
veda če Cerkev ne bo posvečevala kogar 
koli za vsako vas, kot je  nekdo predlagal.

Toda do tega verjetno ne bo še tako 
hitro prišlo, morda (upajmo!) nikoli. Bo
lje, da bi bil en sam pravi duhovnik za 
vso deželo, kot pa deset laži-svečenikov 
in mašnikov v eni vasi. Mislim, da gre 
razvoj nujno v to  smer.

še  pred petdesetimi leti je  skoraj vsaka 
druga družina dala po enega semeniščni- 
ka, ker so bile drugačne razmere in ome
jene možnosti za drugovrsten študij. Kdor 
je postal duhovnik, je  bil gospod in ni 
bil nikoli lačen. Vsako leto je bilo zelo 
veliko število novomašnikov, a le Bog ve, 
koliko jih  je  On res poklical in koliki so 
bili ljuljka in plevel na božji njivi.

Danes lahko zato trdimo, da se duhov
ništvo izpopolnjuje in očiščuje, ne glede 
na to, da številčno upada, ali bolje, prav 
zato, ker se vrste krčijo. Danes mnogo 
bogoslovcev in duhovnikov odstopa, toda 
to ni tragedija; to mora biti zadovoljstvo 
za nas in za nje same, ki so sami prišli 
do spoznanja, da nikoli ne bodo mogii 
uresničiti tega, za kar so se namenili.

Osebno sem prepričan, da kdor vodi 
ljudi k Bogu in zveličanju, mora biti več 
kot verniki, biti mora neke vrste nadčlo
vek, ki je od Boga prejel vzvišeno po
slanstvo, da kaže pot v večnost. Skoro 
nujno pa je, da so taki primeri redki in 
da so le ti tisti, o katerih pravimo, da jih 
je Bog poklical. Ti pa so tudi tisti, ki jim 
ni m ar za drugo dejavnost kot to, da slu
žijo Bogu in svojemu ljudstvu, ter jih za
to ne zanima lastna družina in vesela 
družba.

To so besede, ki najbrž ne bodo vsem 
pogodu. Pa jih nisem povzel iz kakega li
sta, da bi se s tem branil češ, saj tam 
tako piše. Toda, kdor ima pred očmi 
razvoj sveta in ne gleda naivno na pro
blem duhovniških poklicev, bo verjetno 
prišel do podobnih zaključkov.

—on

Ne želijo se dati posvetiti
Škofija v Bazlu v Švici se je  znašla v 

posebnem .položaju. V semenišču ima 150 
bogoslovcev, a le polovica od teh se želi 
dati posvetiti. Drugi hočejo ostati laiki. 
Bogoslovje študira tudii več deklet.

Škofijski duhovniški svet je razpravljal 
o tem vprašanja in sklenil, da bodo po 
dovršenem bogoslovnem študiju tudi ti
ste, ki hočejo ostati laiki, povabili, naj se 
vključijo v dušnopastirsko delo. Skrbeli 
naj bi za oznanjanje božje besede, za kr
ščanski nauk, za obisk družin, za mladino, 
za delitev sv. obhajila, za obisk bolnikov, 
za izseljence.

Tudi v  Evropi, k jer ni problem a  
črncev, je vsako leto več ropov, 
več um orov. Če so pa črnci tako  
m nožično razdivjani in naperjeni 
pro ti belcem, m islim , da to ni na
stalo samo od sebe.

Slovenci v  Sev. Am eriki nim ajo  
pri tem  seveda krivde, saj so se 
kom aj naselili. Vendar pa bi lah
ko  z vso visoko ku lturo  in pred
vsem  s krščansko ljubeznijo  ne 
sam o fotografirali grozot, ki so jih  
črnci storili. Po K ristusovem  zgle
du  bi jim  morali ponuditi še fo
toaparat in s tem , m islim , da bi 
lahko pripom ogli k m irnem u živ
ljen ju  v krščanskem  sožitju . Ne  
sm em o pozabiti namreč, da se pre
taka v žilah črnceh kri pradedov, 
ki so jih  belci nasilno iztrgali iz 
naravnega okolja. Zvezane so jih  
Zgnetli v  trup ladij in jih  prepe
ljali čez ocean. N jih  življenje dol
go ni bilo vredno življenja  živine.

Črnci se po m ojem  ne mašču
je jo  samo instinktivno  nad belci, 
ka jti n jih  pravice so prišle šele 
leta 1864 na papir in večkrat so še 
danes na papirju. Dovolj je, da se 
m i E vropejci vprašam o, kakšen je 
naš odnos do črncev. Pravzaprav 
tu  sploh ne govorim o o odnosih, 
ka jti črnci, n jihov svet in proble
m i so nekje  tam  daleč od nas.

Od časa do časa slišim o o ne
kem  rasizm u; pri tem  se zgraža
m o, saj da sm o vendar vsi bratje! 
Zm ožni sm o tudi organizirati ka
ko  m anifestacijo , kričati po ulicah 
in oznanjati ljubezen. Spom nim o  
se sam o velikega ogorčenja, ki je 
prevzelo ves svet ob sm rti M arti
na Luthra Kinga. O rasistični dis
krim inaciji se je že govorilo in se 
govori po šolah, na raznih sestan
kih ku ltu rn ih  ljudi, v kavarnah...

Kolo zgodovine se neprestano  
vrti in sovraštvo rodi sovraštvo, 
ljubezen pa ljubezen. Ali sm o m i 
belci dali črncem  trohico ljubezni?

Črni brat, rada bi ti podala ro
ko, toda ne upam  si. Preveč se je 
m oj rod pregrešil nad tvojim .

Črni brat, zakaj je tvoja pesem  
tako žalostna? M orda pa je bližja  
Bogu kakor naša.

Troilus

Na pol prazna dvorana gledališča Verdi 
pri zadnji letošnji abonmajski predstavi 
jr zgovoren dokaz o delno uspeli (morda 
celo neuspeli) letošnji sezoni, ki jo je pri
pravilo Slovensko gledališče iz Trsta za 
goriško občinstvo.

Imeli smo nekaj dobrih predstav, tega 
ne zanikam (Mestno gledališče ljubljan
sko in Primorsko gledališče), toda zausta
vila bi se rada za trenutek pri delih, ki 
jih je naštudiralo tržaško Slovensko gleda
lišče. To je naš najvišji kulturni hram v 
zamejstvu in prav zaradi tega, mislim, ne 
bi smelo vodstvo zgrešiti v abonmajskih 
piedstavah niti enega dela.

»Bobni v noči« in »Tramvaj poželenje« 
sta bili dve kar dobri predstavi. Posebno 
zadnja je vsem ugajala. Kaj pa ostala 
dela? Komu na čast so zaigrali »Kir Ja
nja«, se še danes sprašujem. Morda je 
spadalo to delo pod poglavje »za prepro
ste ljudi«? Toda tudi največji preprostež 
se za delo, ki malo ali nič ne pove, ne 
navduši.

Spominjam se predstave, ki je bila na
menjena podeželskim ljudem iz okolice 
Gorice, ko je prišel eden izmed funkcio
narjev gledališča iz dvorane — potem ko 
se je predstava komaj začela — in ugo
tovil: »Publika odlično sprejema!« Zakaj 
ni počakal konca igre, pa bi že na obrazih 
gledalcev opazil, k a k o  je publika v res
nici sprejela predstavo. Ali mislijo ti 
»strokovnjaki«, da če se človek enkrat za
smeje (in to v uvodnih akordih), da je 
s tem že vse rešeno? »Smejejo se, torej 
so zadovoljni!«

O Verčevem delu je bilo že toliko pove
danega pred uprizoritvijo (preveč!) in po 
njej, zato samo to: eksperimenti d a , 
toda n e  v okviru abonmaja.

O Jovanovičevem delu pa tole: zdi se 
m i dobesedno poniževalno, da nam gleda-

Tam, k jer se skalnati Kras preliva v va
lovito Istro, kjer se borovci že umikajo 
oljčnim gajem in k jer pod Sv. Socerbom 
častijo sv. Urha, tam je tekla zibelka na
šega najmlajšega pesnika Borisa Pangerca. 
Nima še dvajset let in že nam  je, kakor 
nekoč Kosovel, ubral svoje strune in nam 
zapel iz polnosti svojega srca in  doživetij. 
Zapel je  pesem o Krasu, »ki mre z baržu- 
nom jesenskih barv«, zapel pesem o ljube
zni, »ki je  zaprla svojo stran  in rekla: 
Drugič,« zapel pesem o  »amfori časa, :ki 
se zasipa v večnost.«

Njegove pesmi niso prav nič začetniške; 
v njih so globine spoznanja, lepota izra
žanja in  doumetja že zrelega človeka.

Najlepše nam  ga predstavi Zora Tavčar
jeva v uvodnih besedah, ko pravi: »Boris 
Pangerc se v času, ko se je  na slovenskem 
Parnasu utaborila objestna škandalistika, 
predstavlja -s toplim čustvovanjem, s  pie- 
tetnim  odnosom do usode in do zemlje 
ter z obrzdano in kultivirano pesniško 
govorico. V času, ko je  pesniško valuto 
zajela inflacija, nam pomenijo te  kvalitete 
jrmstvo, da se je  oglasil avtentičen umet
niški glas...«

Pomanjkanje mehke m aterine roke je 
mali Boris bolj občutil kot doumel, saj 
kako naj štirileten otrok razume, kaj bo 
zanj pomenila m aterina smrt. Ta prva bo
lečina je bila seme, M je prekalila njegovo 
notranjost. Rastel je  z očmi, uprtimi v 
svet okoli sebe, v kraške ograde, breste in 
macesne, v bore, ki pritajeno šumijo in 
majejo iglaste glave, v valove, ki so pri
klenili galebe na obalo...

Iz dečka raste v fanta s sanjami o lju 
bezni. A ljubezen je zaprla svojo stran  in 
rekla: Drugič! »Mrtva si — pravi — kot 
šipek so rdela tvoja lica, zdaj si bolj m r
tva kot v gnezdu ubita ptica.«

Nazadnje se njegova pesem ustavi ob 
irrtv i materi. Pogovarja se z njo na nje
nem grobu, pretehtava molk materinih 
oči, k i sijejo vanj iz davnih, davnih ur 
otroštva... in  končno doume: »Mama, moja 
dobra mama, stenj večnosti bo kmalu do
gorel med nama, in takrat ne boš več 
sama.«

Zbirko je  ilustriral Walter Jerebica, ki 
je  prav tako kot Pangerc v zadnjem raz
redu znanstvenega liceja »F. Prešeren« v 
Trstu. Tudi p ri njem  se kažejo lepe umet
niške zmožnosti. Veseli smo obeh mladih 
umetnikov in jim a želimo še nadaljnjega 
vzpona na umetniškem polju. Z. P.

liško vodstvo izbere v abonmajski spored 
tako prazno in banalno delo. Tudi naj
boljša režija in igra ter scenerija ne mo
rejo opravičiti predstave brez vsakega 
globljega smisla.

Če omenim še gostovanje novogoriške
ga ansambla s »Pokojnikom«, delo, ki se 
je zvrstilo med zadnje tri predstave trža
škega gledališča in tudi šlo kar tako mimo 
(ljudje so tu pa tam v dvorani lepo dre- 
muckali), lahko ugotovimo, da je šla le
tošnja gledališka sezona po poševni plo
skvi navzdol in zato razumemo praznino, 
ki je zijala v Verdijevi dvorani ob za
ključku gledališke sezone.

Mladi ljubitelj gledališča, slovenskega še 
posebej, se žalostno vprašuje, čemu to. S 
katerimi kriteriji gledališko vodstvo v Tr
stu sestavlja program? Vem, da to ni lah
ko in da je težko zadovoljiti pisano pub
liko našega gledališča. Toda že nekaj časa 
premišljujem, če je gledališkemu vodstvu 
sploh do publike. Ga sploh zanima slo
venski gledalec? Ni morda postavljen ne
koliko v ozadje, medtem ko imajo pred
nost stiki na najvišji ravni, »funkcionalni 
stiki«?

če je gledališkemu vodstvu toliko do 
seganja v neke višje sfere, tako rekoč 
»predstavniške sfere«, srečno pot! Toda 
zdi se mi, da je pravilnejša pot tista, ki 
se najprej odpira do gledalca, ga upošte
va in mu je naklonjena. Če ni tako, čemu 
vabljenje ob začetku sezone, naj postane
mo abonenti gledališča. Saj nismo vendar 
lutke!

Skušajmo ponovno vzbuditi pri gori- 
škem občinstvu vsaj nekaj tistega navdu
šenja in naklonjenosti, ki smo ju  videli 
pred dvema letoma! Mladi se bomo radi 
odzvali, kajti kljub vsemu imamo gleda
lišče radi. Tudi tale zapis je nastal zato.

Zvesta obiskovalka SG

Še kni o duhovniških mklicih

V nedeljo 16. aprila so člani moškega zbora »Mirko Filej« v Novi Gorici opravili regi
stracijo več pesmi za RTV Ljubljana. Zbor »Mirko Filej« se ponaša z velikim številom  
mladih ljudi, kar je razvidno tudi s pričujoče slike, ki je bila posneta pred 

radiotelevizijskim vozilom snemalne ekipe iz Ljubljane
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E najst zan im iv ih  kn již ic Razgovor z Alenko Terčič

Skupina goriških skavtinj, ki so lani iv avgustu taborile ob potoku Vrsnik v Trenti. 
V sredi četrta od leve je sedeča na tleh voditeljica skavtinj Alenka Terčič

Slovensko akademsko društvo (SKAD) 
v Gorici je letos pripravilo vrsto preda
vanj, ki so imela za »skupni imenovalec 
vero v nekaterih njenih specifičnih jav
ljanjih«. Mladi so se 'temu vabilu odvzali, 
a ne prav v takem številu, da bi bili pri 
predavanjih na tesnem. Na vsak način, 
vse kaže, da mladino verski problemi za
nimajo. Mlad človek rad odkriva, rad išče, 
nikoli se ne zadovolji, hoče vsaki stvari 
do dna. Ravno tako tudi p ri verskem pro
blemu. In zato leta po knjigarnah iskat 
novih »presenečenj« na tem področju, ali 
čaka, da ga bo — z nekoliko močnejšim 
poudarkom — vsaj katoliško časopisje 
opozorilo na noviteto in spodbudilo k bra
n ju  ter odkrivanju verskih resnic. Zdi se 
mi, da tudi na ta  način lahko vzgajamo 
mladino; in verjetno še najboljše. Naj mi 
prizadeti ne zamerijo, a kakega navduše- 
valnega obvestila v tem  smislu nisem imel 
sreče videti. Nočem polemizirati; hočem 
le povedati, da se mi zdi velika škoda, če 
takih stvari ne propagiramo.

V mislih imam enajst knjižic. Izbrana 
predavanja za študente; berilo za izobra
žence; izdaja »Naše tromostovje«, glasilo 
župnije Marijinega oznanjenja, Ljubljana, 
Prešernov trg  4. Marsikdo bo rekel: »Kaj 
bi s  tem; saj imamo Avguština, Pascala, 
de Chardina itd.« Odgovoril bi na kratko:
1. to je  »naše blago«; 2. lahko bereš tudi 
v vlaku; 3. v Trstu dve kavi več staneta; 
4. naslovi so vabljivi; 5. avtorji so kar se 
da originalni.

Pa poglejmo jih  po vrsti, kot so prišle 
na svetlo! Naslovi: Krščanska avantura, 
Mahatma Gandhi in njegova misel, Eros 
in seksus, Krščanska osebnost, Gabriel 
Marcal, Predzakonska problematika, Erich 
von Danikan in sv. pismo, »Vsemogočnost« 
današnje fizike, Smrt Boga — Agonija člo
veka, Sm rt Boga — Sm rt človeka, Božje 
in človeško v svetem pismu, Lik Sinu 
človekovega. Avtorji: Rebula, dr. Zalokar, 
Kocbek, dr. Grmič, dr. Janžekovič, Ga
šper Rudolf, dr. Aleksič, prof. Adlešič, dr. 
Rode, spet dr. Grmič, dr. Sušnik, spet 
Rebula. Omenil bi od teh enajstih le ne
katere, ki so me posebno prezvele.

Alojz Rebula: KRŠČANSKA AVANTURA.
Da je ta  knjižica prva, meni — osebno — 
se ne zdi nič nenavadnega, oz. zdi se mi 
nujno, da je  tako; in to iz več vzrokov. 
Recimo, da je prof. Rebula najbolj origi
nalen, da se ob njegovih predavanjih na
polnijo ljubljanske cerkve; recimo, da je 
— in brez obotavljanja — naš najboljši 
povojni pisatelj, da je  neugasljiv vrelcc; 
recimo, da nas očara, da nas nikoli ne 
razočara; recimo, skratka, da nam ima 
zmeraj kaj novega povedati.

In  temu vzvišenemu poslanstvu je ostal 
zvest tudi v tej knjižici. Argument, ki ga 
obravnava, je  vznemirljiv: ali je verjeti 
danes bolj avantura kot nekoč? Več ali 
manj more biti avantura tudi danes, ravno 
tako kot doslej. Vprašanje je, koliko se 
tega zavedamo, oz. koliko se trudimo, da 
bomo priznavali ukaz vesti; koliko upo
števamo to, da »gre za ljubezensko nepo- 
mirljivost: inepomirljivost, ki je sla po 
bratstvu, po resnici in po pravici.« Citi
ram  zadnji odstavek: »To je  nov razgled, 
ki se tesnobnemu človeku atomske dobe 
odpira kakor pokrajina, vsa v rosi duha: 
pokrajina, kjer m ore biti določena avan
tura ne samo dostojanstvena, ampak tudi 
osrečujoča.« Ko to  prebereš, te presenet
ljivo vrže nazaj, na prvo stran.

Dr. Vekoslav Grmič: KRŠČANSKA
OSEBNOST. Dr. Grmič je mariborski po
možni škof in izredni profesor sistema
tične dogmatike. Prizadeva si, da bi se 
Cerkev in teologija posodobili in da bi se 
ljudje dobre volje lotili skupnega dela za 
boljšo prihodnost. Njegovo plodovito de
lo je  prineslo pomlad v slovensko Cerkev. 
Vprašanje, ki se ga tu  loteva, je: kaj je 
krščanska osebnost in kakšna je vloga te 
osebnosti v Cerkvi.

»Kristjan je  tisti, ki mu je Kristus vzor, 
moč in cilj življenja, saj je  Kristus po
stal človek, postal Bog in človek v eni 
osebi, da bi mi postali božji, božji sinovi, 
božji otroci.« Če hoče človek poslati do
ber kristjan, naj hodi ob Kristusu, naj 
vzame meč, meč resnice, iskrenosti. Ob 
koncu avtor pozove vso mladino, zlasti 
študente in izobražence k posebnemu po
slanstvu. »Vsak od vas se mora potruditi, 
da postane zrela krščanska osebnost. Vsak 
od vas mora v Cerkvi prim erno nastopati. 
Vsak od vas mora delati za to, da bo oseb
nost našla v slovenski Cerkvi mesto, ki 
ji gre«

Če bi mi, tu  na Goriškem, dobili tako 
vljudnostno povabilo, bi se že kako izgo- 
gorili: ali bi ne imeli časa, ali bi se nam 
zdela stvar nezanimiva, ali pa bi celo 
rekli, da smo že dovolj osebnosti itd.

Gašper Rudolf: PREDZAKONSKA PRO
BLEMATIKA. Že naslov pove, da bo go
vora o problemih; in vse kaže, da je  da
nes zakon zares problem. Kako moderen 
teolog, oz. mlad človek gleda na to, nam 
je v tej knjižici prikazal g. Gašper Ru
dolf, župnik v Mirnu pri Novi Gorici. Mi
slim, da ne pretiravam, če rečem, da se 
v naši družbi o tem zelo malo govori, oz. 
skoraj nikoli. Če že slučajno steče pogo
vor o tem, se vprašujemo le, kje bo ko
silo, kdo bo priča, kateri ansambel bo 
igral pri večerji, kdo bo povabljen; da bi 
pogovor imel konkreten zaključek, si še 
svetujemo, da se splača potovati po Ju
goslaviji, ker manj stane. Da bi govorili 
o kaki družinski m entaliteti — ne rečem 
v večji družbi, a vsaj med zainteresira
nimi — o tem ni misliti. Morda mlad 
človek tudi ni sam kriv, če ni poučen o 
teh stvareh.

Avtor tako piše: »Bolj ko nam uspe 
pripomoči mladim ljudem, posameznikom 
ali parom, da zorijo v odnosu do telesno
sti, duševnosti in — to je treba posebej 
podčrtati — v odnosu do duhovne razsež
nosti našega bivanja, bolj smemo upati, 
da opravljamo svojo službo za zemeljsko 
in večno srečo naših mladih in s tem na
šega naroda.« O teh problemih je  treba 
govoriti, čeprav je  morda težko začeti. Z 
branjem  te knjižice bi naredili prvi korak.

Dr. Franc Rode: SMRT BOGA — AGO
NIJA ČLOVEKA; dr. V. Grmič: SMRT 
BOGA — SMRT ČLOVEKA. V knjižici št. 
10 sta natisnjeni dve predavanji, ki obrav
navata dilemo: ali sm rt Boga ali smrt 
človeka. Prvo je  delo dr. Franceta Rodeta, 
ki je predavatelj veroslovja in misijologi- 
je, od 1970 pa še Nauka o ateizmu, na teo
loški fakulteti v Ljubljani. Sodeloval je  
p ri reviji 2000, zdaj pa je urednik nove 
revije »Znamenje«.

Oba avtorja se najprej ustavita ob pro
blemu, kako nasprotniki Cerkve skušajo 
dokazati, da je Bog mrtev, kako moderne
mu človeku Bog uhaja, kako človek osta
ja  vedno bolj sam, vedno bolj sirota. Če 
se hoče ta  dvonožna enodnevnica osvobo
diti, m ora proglasiti: Bog je  mrtev! To ni 
samo gola ugotovitev, temveč prava odlo
čitev. Če je  Bog mrtev, je  zato, ker smo 
ga mi umorili. Ruski filozof Berdjajev 
trdi, da človekovo zanikanje Boga in boj 
proti njemu vodi v zanikanje in  uničenje 
človeka samega. In še Dostojevski: »Če ni 
Boga, mi je  vse dovoljeno.«

Zdaj pa premisli! Krščanstvo ne sme 
biti nasilje, sicer ni krščanstvo; mora biti 
odrešenje, klic po velikonočnem ju tru , 
vstajenje, ki predstavlja bivanjski višek 
krščanske avanture. In osvajalno bo samo 
v moči sivojega duha! To pa je  duh lju 
bezni, od katere je  odvisna srečna bodoč
nost človeštva.

Alojz Rebula: LIK SINU ČLOVEKOVEGA.
Da med slovanskimi povojnimi književ
niki najbolj cenim prof. Rebulo, je  raz
vidno že iz tega, kar sem povedal pri 
omembi prve knjižice. Ne bi se drznil 
razčlenjevati tega »berila«, ker bi bil moj 
neuspeh popoln. V tej knjižici imamo Kri
stusa pred očmi: v taki obliki, ki je  ni
smo vajeni; v takih scenah, ki jih  nismo 
nikoli videli; v takem tekstu, ki ga ni
smo še nikoli brali. Nova pokrajina se 
odpira pred  nami... Bi kar citiral.

»Z eno besedo: če je  do fantastičnega 
dogodka, da se je namreč Bog učlovečil, 
res kdaj prišlo, potem imamo vnaprej o 
tem vsaj eno gotovost: da je  stopila na to

Ob vhodu v župnijski dom v Doberdobu, 
kjer Ima naša mladina vse možnosti, da 
se versko oblikuje in kulturno udejstvuje 
ter pomaga tako graditi farno občestvo 

v duhu slovenskih izročil

zemljo Dobrota, Resnica in Pravica.«
»Dejansko veje iz vsega Kristusovega 

nastopa, tako iz njegove kretnje, kakor iz 
njegove besede, zavest, da je na svetu 
zaradi nečesa usodnega: človeka je dole
tela katastrofa in hoče človeka dvigniti 
iz te katastrofe. Pognati ga hoče prek sa
mega prepada smrti. On je tu predvsem 
za to, da uniči smrt.«

»Tukaj Nekdo, skromen kot nihče, iz
javlja suvereno kot nihče, enkrat sam
krat v zgodovini: JAZ SEM RESNICA.«

»Nedvomno je, da Kristusov lik ozarja 
neka monumentalna resnoba. Nad to res
nobo se lahko spotika samo, kdor po
zablja na ozadje, na katerem stoji: na nje
govo sporočilo.«

»Indiferenca do Kristusa je pogosta. 
Odpor do njega je bolj redek. Sovraštvo 
do njega je izjemno in ima v sebi nekaj 
nečloveškega.

Neverni nagonsko čuti v Kristusu neko 
svetlo prašilo, ki ji m ora b iti človeštvo 
hvaležno, da se je  kdaj pojavila na tem 
strpinčenem planetu. Vernemu pa je Kri
stus ves njegov smisel in vsa njegova 
usoda.«

*  *  *

Rad bi še nekaj povedal tistim, ki se ne 
bodo strinjali s tem, kar sem napisal. In 
sicer: da sem te misli metal po papirju 
doma, pri mizi, in ne v trgovini, ki ima 
na vratih reklamno spodbudilo »Tu se 
prodaj a suho zlato«. Kaj hočem s tem 
povedati, bo razvidno iz sledečega.

Prvič: Take trgovine nisem še našel in 
je  verjetno tudi ne bom, ker je ni.

Drugič: To, kar sem povedal, je strogo 
moje, zavestno in osebno mnenje.

Tretjič: Tisti, ki namerava postavljati 
>-pike na i«, ne bo s svojim pisanjem 
storil nič drugega kot to, da bo izrazil 
strogo svoje, zavestno in osebno mnenje. 
Tistega, ki bi poznal še druga ločila po
leg pike, le noče biti od nikoder. Smo pač 
humoristi. Različna mnenja so vsekakor 
koristna; sicer bi lahko samo ena oseba 
pisala za vse.

četrtič: Če so določene stvari napisane 
tako in  ne drugače, je to pač stvar oku
sa. Navedem primer: Beethovna bolj ce
nim od Bacha. Nihče mi ne more tega 
braniti.

velč

Priporočamo
Založba Lipa in Založništvo tržaškega 

tiska sta izdali tri nove pesniške liste s 
poezijo Janeza Menarta, Ervina Fritza in 
Branka Hofmana. Tako je  do sedaj izšlo 
že šest listov te  prijetne in  zanimive 
izdaje.

V »Sodobnosti« št. 4 rima poseben pou
darek slovenska zamejska literarna ustvar
jalnost, saj najdem o več prispevkov mla
dih avtorjev s  Koroške, Goriške in s  Tr
žaškega. Uredništvo je  sklenilo objaviti 
prejete prispevke skupaj, «saj kot celota 
nedvomno širše in globlje razkrivajo ne
katere značilnosti današnjih občutij, mi
selnih tokov, spoznanj in ustvarjalnih po
sebnosti onstran Karavank, ob tržaškem 
zalivu in na goriški ravnici ob Soči.«

Primorski akademski zbor »Vinko Vo
dopivec« je izsdal ob 20-letnici sm rti Vinka 
Vodopivca krajšo, toda zanimivo in  dra
goceno brošuiro. Uvodni članek je napisal 
dobri poznavalec skladateljevega življenja 
in dela Jožko Kragelj.

Tržaška pesnica Irena Žerjal je izdala 
novo pesniško zbirko, ki nosa naslov »To
pli gozdovi«. Zbirko sta  izdali založbi 
Obzorja iz Maribora in Založništvo trža
škega tiska. Avtorica je  tako drugič obo
gatila slovansko zamejsko literaturo; nje
na prva pesniška zbirka, »Goreče oljke« 
je nam reč izšla pred nekaj leti.

★
Postne nabirke za potrebne 

po svetu
Pred štirinajstim i lati so začeli nemški 

katoličani v postnem času zbirati denar 
za pomoč potrebnim po svetu. Nabirka se 
je  večala iz leta v leto. Dobila je  svoje 
ime »Misereor« po Jezusovi h besedah: 
»Množica se mi smili.« Organizacija se je 
stalno izboljševala in je sedaj vzor vsem 
podobnim dobrodelnim akcijam in orga
nizacijam. Doslej so dale postne zbirke 
nemških katoličanov 740 milijonov mark, 
k ar znaša okoli 133 milijard lir. Pomoč 
igre 'tja, k jer je  potreba. Veliko pove šte
vilka, da je bila pomoč razdeljena meti 
108 različnih narodov in je  bilo izvedenih 
nad deset tisoč raznih pobud. Zadnja leta 
uspešno posnemajo nemške (katoličane Švi
carji, Holandci in drugi.

Prijazna in nasm ejana se nama prikaže. 
Saj jo poznava in veva, da je  rada dobre 
volje in da jo optimizem vedno spremlja; 
pa četudi je, kot danes, pravkar končala 
službo in nekaj ur izpopolnjevalnega te
čaja.

To je  Alenka Terčič, po poklicu bolni
čarka v naši psihiatrični bolnišnici, v pro
stem času tudi voditeljica goriških skav
tinj. Kdor jo  bolje pozna, ve, koliko žr
tvuje za to organizacijo in kako si priza
deva, da bi jo  postavila na trdne noge, 
saj obstajajo skavtinje na Goriškem šele 
tri leta.

Res, Alenka je  lahko zgled požrtvoval
nosti in  veselja do dela. Ker z zanimanjem 
in prizadetostjo sledi vsemu delovanju 
naše goriške mladine in sploh manjšin
skemu življenju, bi rada posredovala tudi 
takim, ki je ne poznajo, njene poglede in 
izkustva v zvezi z organiziranjem mladih 
ljudi na Goriškem. Ker razgovor že teče, 
prepuščava besedo Alenki.

Bi lahko sama povedala, v katerih or
ganizacijah se udejstvuješ?

Začela sem z Marijinim vrtcem. Pozneje 
sem se vpisala v Marijino družbo, kjer 
pa se nisem vživela iz različnih razlogov: 
nisem mogla dobiti pravih stikov s člani
cami iz mesta, ker sem bila iz vasi, ni bilo 
možnosti za razgovor in zato ni bilo mo
goče razčistiti osebnih dvomov. Vsekakor 
sem na teh sestankih dobila dobro versko 
podlago. Sedaj sem članica števerjanske- 
ga zbora, vpisana v društvo »F. B. Sedej« 
in skavtinja.

In  kateri od teh organizacij se najbolj 
posvečaš?

Skavtizmu seveda. Lahko bi delovala 
tudi v Marijinem vrtcu, toda, ko sem ugo
tovila, kaj poudarja skavtska organizaci
ja, me je  ta  takoj pritegnila. Modernejša 
je, zanimivejša zaradi taborenj, sestankov 
in pravega odnosa do narave. Spoznala 
sem, da bi tak način dela mladini še naj
bolj pomagal, ker razvija njeno osebnost, 
ne pa da jo  omejuje. Ta posebnost skav- 
tizma mi najbolj ugaja. Ko so si pred leti 
nekatera dekleta zaželela, da bi se usta
novil tak krožek v Števerjanu, so me na
prosila, naj jim  bom voditeljica. Sprejela 
sem in nadaljevala, čeprav sem hitro  spo
znala, da ne bo lahko. Prišlo je kmalu do 
večjih nesporazumov; dobila sem občutek, 
da je  skavtska organizacija številnim na 
poti in tak občutek imam še danes.

Kaj ti je dalo tak vtis?
Ko sem brala v »Katoliškem glasu« o 

Marijini družbi, se mi je zazdelo, da je 
za nekatere skavtizem nevreden omembe. 
Tisti, ki je to pisal, ni pomislil, da s svo
jim  gledanjem lahko uniči ves naš trud.

Kaj misliš o verski usmerjenosti v 
skavtizmu?

Skavtizem nudi več možnosti za prak
tično pričevanje vere, ničesar ti ne vsilju
je  'in prav zato ti da možnost, da sam 
prideš do globljih spoznanj, do pravih 
zaključkov. Mlad človek ima pozitiven 
čut v sebi, odprt je  različnim vzpodbu
dam. Glavna naloga skavtske skupnosti 
je prav ta, da ta  čut v posamezniku pra
vilno razvija. Manjka pa nam še vedno 
tista prostost, da odkrito izpovemo svoje 
probleme in jih  skupno rešujemo. Kdor 
bi bil na to pripravljen, ne najde odprte 
poti. Naša družba ni še zrela za take med
sebojne odnose. Manjkajo osebe, ki bi 
vzpodbujale in  pospeševale ta razvoj.

V kakšni meri je pri mladih razvit čut 
odgovornosti?

Ko trdi: »Sem kristjan«, kdo čuti pri 
nas odgovornost, ki mu jo taka trditev 
nalaga? Mnogokrat so za to krive osebne 
koristi. Sebe boš skušal vedno opravičiti.
V bolnišnici, k jer delam, uporabljajo 
uspešno metodo tako imenovanega obče-

stvenega življenja. Bolniki, ki se sestaja
jo, skupno rešujejo svoje probleme in se 
pri tem soočujejo z dejstvi. Mogoče bo 
čudno zvenelo, toda čut soodgovornosti 
se v naši skupnosti premalo poudarja in 
razvija. Zdi se mi, da se da temu poma
gati le z vzgojo. Začeti bi morali s prav 
mladimi, ker pri štirinajstem  letu je že 
prepozno. Isto velja za predsodke, ki nas 
ovirajo, da vzpostavimo globlje stike. Po
tem bi se bolje vživeli v probleme drugih, 
razumeli bi njihovo vero in nevero. Bili bi 
bolj uvidevni v vsakem oziru. Zdrava skup
nost mora čutiti odgovornost, da ti ne
kaj da, da to  poneseš v svet. Tudi kar 
nas uči skavtizem, je  še premalo.

Kaj misliš o duhovniških poklicih?
Zaradi prepočasnega razvoja nam je 

ostal neki strah pred duhovniki: še pred 
kratkim  jim  nismo smeli ugovarjati in 
posledica je  ta, da opazimo pri vseh, tudi 
pri mladini, pomanjkanje zaupanja do 
njih. Kar je mladih duhovnikov, skušajo 
to polagoma odpraviti, toda sedanja mla
dina ni vzgojena v tem duhu; zato je  edi
na rešitev v tem, da nam oni pridejo 
naproti.

Problem o duhovniških poklicih je zelo
sodoben, naravnost dramatičen, toda ne 
zaradi dejstva, da jih  sedaj ni. Meni se 
to ne zdi tako tragično. Žalostno je, da 
ne znamo še gledati v duhovniku človeka 
in prijatelja. S tem podzavestno ubijamo 
v marsikaterem fantu željo po tem po
klicu. Ko bomo dosegli to stopnjo zrelo
sti, bomo lahko računali z novimi poklici. 
Res je pa tudi, da nam duhovniki v se
danjih razmerah ne prihajajo preveč na
proti. Lahko bi nam npr. dopustili, da bi 
vodili prvi del maše izključno laiki. Laik 
v resnici nima še prostora pri oltarju. 
Res je, da čitajo laiki berilo, toda kaj 
pomeni b rati berilo brez priprave, ko niti 
ne vemo, kako naj bi ga brali? Zato ni 
čudno, če na taborjenjih ni mogoče priti 
do tesnejših stikov z duhovnimi vodji, 
ker med letom premalo skrbimo za to. 
Preveč se sprašujemo, kako bo v bodoče, 
na sedanjost pa ne polagamo važnosti. 
Veliko mladih duhovnikov je  npr. zaposle
nih po italijanskih vaseh in italijanskih 
zavodih, k jer se čutijo odtrgani od ostale 
manjšine. Le malokdo se pomudi pri tem 
vprašanju.

Kaj pa problem mas?
Mase je  lahko priklicati z najrazličnej

šimi zabavami, toda nuditi jim  kaj vzgoj
nega, to je  teže. Masa se poraja iz majhnih 
formacij. Ena takih bi morala biti dru
žina.

Kako si predstavljaš delovanje neke 
skupine?

Moralo bi najprej obstajati nekaj, kar 
bi jo  povezovalo. Nekdo bi moral to de
lovanje usm erjati s svojimi izkušnjami. 
Počutiti bi se moral kot eden izmed njih, 
da bi se dalo sproščeno razpravljati o 
vseh pojavih, ki zadevajo skupnost.

Kaj bi ti rekla mladini?
Predvsem naj poskrbi za globlje stike 

med seboj. Mii sami smo ločeni, med na
mi obstajajo razpoke. Mogoče se sami ne 
zavedamo, toda koliko delavcev in kme
tov si upa med nas? Mislijo si, da so v 
nekem ambientu le študirani ljudje. Po
vezava bi bila priporočljiva zlasti na ver
skem področju. Drugi nasvet bi bil, naj 
nujno sodeluje pri kaki organizaciji ne 
glede ali je verska ali ne. Mora razvijati 
v sebi čut odgovornosti. Drugim pa, ki 
imajo opravka z mladino, bi svetovala, naj 
jo razumejo, naj ne vsiljujejo svojega 
gledanja. Mladi naj sami razsodijo; kar 
jim  bo ostalo od lastnega prepričanja, bo 
potem bolj učinkovito.

Razgovor zabeležila D. K.
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Omika in neomikanost v politiki
[a l i :  "Če kakemu kandidatu odločno manjka čut  sp o d o b n o s t i . . . , , ]

Slovenski goriški volivci so prejemali 
prejšnji teden neko glasilo na štirih stra
neh, ki nima imena, izšlo pa je  kot pri
loga lista »Socialistični Trst«, in je slu
žilo kot propaganda za PSI na Goriškem. 
Med drugim je tam neiki članek pod na
slovom »Andreotti jih  je  sprejel«, ki je 
sicer nepodpisan, vendar je  — glej na
ključje! — pod člankom fotografija slo
venskega kandidata PSI za Goriško. Ali je 
morda to  podpis?!...

Naj našim bralcem citiramo samo ne
kaj najznačilnejših odlomkov iz tega res 
poučnega čtiva. Tako lahko beremo med 
drugim:

»Sreča je doletela goriške prvake SDZ. 
Sreča, da je  na čelu sedanje enobarvne 
riemokrščanske vlade minister Giulio An
dreotti, ki ima m ajhno gobico na hrbtu 
in ki prav zaradi tega prinaša srečo vsem 
tistim, ki mislijo na srečanje z njim... 
Voditelji goriške SDZ pa zastopajo le sa
me sebe, le Goriško in  le kak tisoč gla
sov. Zaradi tega je  bil tudi sedanji mini
strski predsednik Andreotti zelo praktičen 
in sorazmeren. Andreottiju ni m ar za pro
tokolarne formalnosti in je  zastopnike 
goriške SDZ zaradi tega sprejel kar sto
je, na cesti... Poglejte fotografije o tem 
važnem in zgodovinskem srečanju!... so 
tako zadovoljni in  srečni, da so se lahko 
srečali z Andreottijem in De Simonom, 
da se jim  med kar cedi iz ust... KD ni
ma na svojem sedežu toliko stolic, da bi 
jih zadovoljila in povabila, naj se vse- 
dejo...«

Pisec zgornjih vrstic pravi še, da je  pred
sednik vlade v dveh minutah in pol po
slušal od stran i prvakov SDZ vse mogo
če od zakona po globalni zaščiti do Pe
tk i di Roreta, od Katol. doma pa do do
mobrancev!...

Gornje vrstice same najlepše in najzgo
vorneje pričajo o žolčnosti, ki jo  avtor 
istih stresa na goriško SDZ. Obenem pa 
kažejo na visoko stopnjo necivilnosti in 
nekulturnosti, kar je  brez dvoma zelo 
slabo izpričevalo za vsakega javnega de
lavca, zlasti če kandidira za poslansko 
zbornico in še zavzema odgovorna mesta 
v javni upravi. Istotako je  to tudi znak 
skrajne politične nestrpnosti, ki še danes

preveva neke prvake slovenskega jezika 
pri PSI in PCI.

Pri tem bi se še vprašal: kako je  neki 
možno sodelovanje s tako stranko, kot je 
PSI, v goriški levi sredini, k je r ima tudi 
SDZ enakopravno mesto? Saj izgleda, da 
je  šla vsa propaganda slovenskih levičar
jev na italijanskih listah izključno proti 
SDZ, fašisti iso prišli šele za njo na 
vrsto...

Spectator

P. S. Avtorju prej omenjenega članka 
bi še svetoval, naj si najprej dobro ogle
da pomen neke besede, ki jo  nepravilno 
rabi, saj v našem jeziku pomeni le znano 
ii; včasih precej strupeno rastlino... 
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Prvi maj v Bazovici

Potrditev oprostilne razsodbe
Tržaško prizivno sodišče je  dne 2. maja 

obravnavalo priziv javnega tožilca proti 
lanski oprostilni razsodbi dr. Tula. Kot 
znano, so predsednika združenja Odbor za 
pomoč razlaščencem dolžili, češ da je 
»preveč« plačal Ljubota Štoka, ki je delal 
za Odbor. Sedaj je prizivno sodišče v ce
loti potrdilo oprostilno razsodbo. Že pred 
začetkom razprave pa je  sodišče sprejelo 
zahtevo obrambe dr. Tula (odv. Berdon 
in odv. Civello) ter odredilo izločitev odv. 
Agneletta iz postopka. Zato je  ta  moral 
zapustiti advokatsko mizo v sodni dvorani.

Po javnem tožilcu je odv. Berdon pre-

V Bazovici je  bilo na prvi maj ves dan 
zelo živahno. Ze v ju tranjih  urah je godba 
iz. Divače prebudila vse vaščane z »bud
nico«. Za njo je bilo videti poleg domači
nov tudi številne Padričarje. V bazovi
škem Domu so bili godci pogoščeni, nakar 
so sledile večinoma slovenske koračnice 
pred omenjenim Domom.

Lepo število ljudi je nato počastilo pad
le na domačem pokopališču.

K prvomajski maši v čast sv. Jožefu 
Delavcu se je  zbralo dosti vernikov, zlasti 
mladine, ki je  nestrpno čakala, kdaj se 
bodo začele mladinske tekme. Takoj po 
maši so začeli tekmovati v zabavnih igrah 
naši šolarji. Slomškov dom jih  je tudi 
primerno nagradil.

Vreme se je izboljšalo, posijalo je  son
ce. Ljudje so začeli prihajati v gotovosti, 
da bodo lahko mim o prisostvovali vese
lemu popoldanskemu sporedu. Igrišče pri 
Slomškovem domu se je  po več letih spet 
napolnilo z ljudmi, ki so želeli obhajati 
prvomajski praznik v domačem vzdušju: 
s slovensko besedo, pesmijo in glasbo.

Napovedovalec g. Aleksij Pregare je z 
geslom »čast delu in  pravice delavcu« od
prl praznik in pozdravil vse slovenske de
lavce našega ozemlja, jim  želel, da bi 
uspešno vršili svoj poklic, se izpopolnje

vali, dosegli svoje pravice kot Slovenci in 
delavci ter uživali vedno večje spoštova
nje. V imenu Slomškovega doma je izra
zil veselje, da je Slovenska skupnost po
vabila svoje somišljenike na naš praznik.

Prva so zapela gročanska dekleta kot 
oktet »Planika«. Ljudje so jih  toplo po
zdravili, ko so jih  videli v lepih slovenskih 
narodnih nošah in slišali Slakove in Ko
vačičeve melodije. Tako je  začel program, 
ki je  trajal dobri dve uri. Nastopile so 
solistke harmonikarke: Tanja Grgič, Elena 
Čuk, K atja Grgič, Barbara Kalc in Miran 
Pečenik. Borštanski dom »J. E. Krek« je 
bratsko sodeloval pri prazniku s svojim 
harmonikarskim ansamblom, ki ga vodi 
gdč. Nadja Udovič in otroško plesno sku
pino pod vodstvom Romane Zajec. Iz Tr
sta je  prišel ansambel »Miramar«, ki je 
tokrat nastopil skupaj z domačim ansam
blom »Slomšek« pod vodstvom Elijane 
Zajec. Mladinski zbor »Slomšek« je  zapel 
več narodnih pesmi in navdušil s pesmijo 
»Mojo srčno kri škropite«. Plesna skupina 
Slomškovega doma je  ponovila lanski 
madžarski ples čardaš in ruski ples iz 
revije »Pesem mladih«. Med sporedom je 
imel priložnostni govor domačin dr. Ka
rel Mezgec.

Novo prijetno razpoloženje je  zvečer pri
nesel ansambel »Kras«, ki je  privabil zla
sti mladino k prosti zabavi in s tem do
stojno zaključil prvomajski praznik, ki 
ga že sedmič prireja Slomškov dom.

Hvaležni smo učnemu osebju Slovenske 
glasbene šole, zlasti ge. Elijani Zajec za 
veseli spored, ki je vsem številnim poslu
šalcem zelo ugajal. Hvala tudi ostalim so
delavcem, ki so imeli dosti dela pri na- 
sičevanju lačnih in napajanju žejnih.

Napovedovalec je  zaključil z »nasvidenje 
na opasilu 23. julija 1972«.

Na s lik i:
POTUJOČI PEVCI 
(Rudolf Saksida)

Razstava goriškega slikarja Ru
dolfa Saksida v hali Katoliškega 
doma bo ostala odprta do 17. 
maja vsak dan od 18. do 20. ure 
ter ob nedeljah in praznikih od 
10. do 12. ure.

Usposobljenostni tečaji 
za profesorje
Deželna komisija za usposobljenostne 

tečaje je  sklenila, da bodo le-ti v Trstu.
V prvem ciklusu bodo morali kandidati 
poslušati 50 predavanj o pedagogiki, psi
hologiji in sociologiji, ki se bodo pričela 
v drugi polovici maja. V septembru bo 
na vrsti ciklus predavanj za posamezne 
predmete. To velja za slovenske srednje 
šole, za italijanske pa še ni nič definitiv
nega. Zaradi tega sindikati že napovedu
jejo stavkovno gibanje.

pričljivo dokazal neosnovanost obtožnice 
in pri tem poudaril, da je združenje Odbor 
za pomoč razlaščencem pod predsedstvom 
dr. Tula delovalo v skladu z zakonom in 
da je  bila ovadba odv. Agneletta izrecno 
politične narave, saj je  v nji zatožil celo 
vrsto uglednih slovenskih političnih pred
stavnikov. Tudi odv. Civello je prikazal 
neosnovanost obtožnice.

Po kratkem posvetu je petčlanski zbor 
potrdil prvostopenjsko oprostilno razsod
bo iz lanskega leta.

S tem je  ponovno potrjeno, da je bilo 
preganjanje na osnovi Agnelettove ovadbe 
iz trte  zvito in da so mu botrovali proti
slovenski elementi. To dokazujejo, med 
drugim, napadi fašističnega lista »Lo Spec- 
chio« med procesom julija lani, ki jih  je 
pred kratkim ponovil rimski fašistični ko- 
lovadja poslanec Romualdi. Vendar pa so 
se vse omenjene nakane izjalovile.

Dr. Tulu ob oprostitvi ponovno česti
tamo.

Marijin dom pri Sv. Ivanu
Na svetoivansko mladino smo lahko po

nosni. Že ste poročali, da je  bila nagra
jena od mednarodne akademske žirije, 
in sicer so bile deležne te nagrade tri slo
venske dijakinje. A izkazati se zna tudi 
na odru. V nedeljo 23. aprila je uprizorila 
igro »Pisane lutke«. Vse nastopajoče skav
tinje so se vživele v vlogi lutk, ki mamico 
Cvetko obdarijo z raznobarvnimi cvetica
mi za njen god.

Dve uri zabave so nam nudile »veveri
ce« s prijetnim  in sproščenim podajanjem. 
K uspehu sta prispevali skrbna režija ge. 
Hedvike Kandut, ki je znala nastopu dati 
pečat pravilnega podajanja in s tem dose
gla ubrano intonacijo igre, ter preprosta, 
a  okusna scenerija.

Zmeraj bodo zato te mlade obetajoče 
igralke dobrodošle v naši sredi, ko se s 
tolikim veseljem in vnemo posvečajo go
jitvi slovenske besede.

E. F.

Prvi odbor Stalnega slovenskega 
gledališča
26. aprila 1972 je  bila, kot smo že po

ročali, na tržaški občini prva seja uprav
nega sveta združenja »Stalno slovensko 
gledališče«, ki jo  je sklical tržaški župan 
inž. Spacoini.

Prvi upravni odbor združenja Stalno slo
vensko gledališče je  tako sestavljen: 1. 
prof. Josip Tavčar, predsednik; 2. Dušan 
Hreščak, predstavnik tržaške pokrajine, 
podpredsednik; 3. dr. Rafko Dolhar, pred
stavnik tržaške občine, podpredsednik; 4. 
Giorgio Slama, predstavnik dežele Furlani- 
ja-Julijska krajina, podpredsednik; 5. pro
fesor Klavdij Palčič, tajnik; 6. Bogo Sam
sa, blagajnik; 7. dr. Robert Hlavaty; 8. 
prof. Jože Peterlin; 9. Miro Oppelt; 10. dr. 
Ivan Godnič; 11. dr. Igor Kosmina; 12. dr. 
Vito Svetina; 13. Edvin švab in 14. dr. 
Igor Gruden.

Povečano število taksijev
Tržaška občina je te dni podelila 45 no

vih dovoljenj za taksije. Tako se je  nji
hovo število zvišalo na 230, kar obeta, da 
se bo ta  prevozniška služba znatno okre
pila. Ze več let je bilo namreč čutiti por 
manjkanje teh prevoznih sredstev. Tako se 
jc zaključila tudi zadeva, ki se je vlekla 
več let in razburjala taksiste, občino in 
sindikate.

Nov upepeljevalnik za smeti

Prejšnji teden je  tržaški župan inž. Spac- 
cini ob prisotnosti še drugih predstavni
kov javnih ustanov slovesno odprl novi 
upepeljevalnik za smeti na griču Pantalej- 
munu. S tem se je uresničil načrt, o ka
terem se je mnogo let razpravljalo in ga 
je  sedanja občinska uprava končno le 
spravila pod streho.

Novi upepeljevalnik pomeni veliko pri
dobitev za higieno mesta in zaščito proti 
onesnaženju okolja. Objekt je namreč 
zgrajen po najsodobnejših tehnoloških kri
terijih za preprečevanje smradu in očišče
vanje dima. Odpadke bodo namreč žgali 
pri visoki temperaturi do tisoč stopinj 
in bodo pri tem s posebnimi pripravami 
preprečevali uhajanje smradu ter sajaste
ga dima iz peči.

Upepeljevalnik je zgradila družba SASPI, 
ki ga bo v sporazumu z občino nekaj let 
tudi sama upravljala. Njegova zmogljivost 
znaša 2.500 kubičnih metrov smeti. Za se
žiganje so na razpolago tri peči, kar po
polnoma zadošča potrebam. Začetek delo
vanja je  predviden še v tem mesecu.

Najbolj od vseh se bodo zaradi tega od
dahnili prebivalci Trebč, ki jim  je sme
tišče povzročalo zares hude nevšečnosti.

Izšla je Mladika št. 4
Vabimo slovenske vernike, da se v ve
likem številu udeležijo

PRAZNIKA MARIJINEGA 
SVETIŠČA NA VEJNI

ki bo v nedeljo 14. maja. Ob 16.30 bo
v svetišču sv. maša v slovenskem 
jeziku.

Popravi! V članku »Praznik tržaških 
slovenskih skavtov in skavtinj« je  prišlo 
v zadnji številki do napačnega poročila. 
Skavtsko obljubo je naredilo 13 veveric 
in ne sedem ta r  16 vodnic in ne deset, kot 
je poročevalec po pomoti zapisa!.

SLOVENSKA TELEVIZIJA
Spored od 14. do 20. maja 1972

Nedelja: 9.45 Po domače z ansamblom 
Milana Križana. 11.00 Otroška matineja. 
11.50 Mestece Peyton. 18.00 Abel, tvoj 
b rat - poljski film.

Ponedeljek: 17.45 Riki. 18.30 O srečanju 
z Barkerjem - angleški film. 20.35 M. 
Mansfeld: »Požig Reichstaga«, drama.

Torek: 17.50 Čarovnik iz Ozza. 18.30 Ok
tet »Svoboda« iz Postojne. 19.05 Življenje 
šimpanzov. 19.30 Ju tri bo prepozno - film. 
20.35 Džungla v razredu - ameriški film. 
22.05 Koncert za fagot in  orkester.

Sreda: 17.55 Don Kihot. 18.35 Bila je 
ena stara slika. 19.05 Na sedmi stezi. 20.45 
Mi med seboj: Tolmin. 21.35 Igralci: Jože 
Zupan.

Četrtek: 17.45 Glasbena pravljica: Globi
na zvona. 18.30 Boj za obstanek. 19.00 Ci
vilizacija. 20.35 četrtkovi razgledi. 21.35 
Bos skazi pekel - jap. nadalj. 22.20 Jazz 
na ekranu.

Petek: 17.30 Veliki zmagovalec in njego
va sužnja. 18.45 Gospodinjski pripomočki. 
18.55 Ekonomsko izrazoslovje. 19.00 Me
stece Peyton. 20.35 Moški in ženske - fran
coski film.

Sobota: 17.35 Po domače z ansamblom 
Mihe Dovžana. 18.20 Disneyov svet. 20.35 
TV križanka. 21.35 Na poti k  zvezdam.
22.00 Tekmeca - film.
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MARKO KREMŽAR ( 7 )

SIVI DNEVI
Tisoč misli se je podilo Niku po razbur

kanih možganih. Vsa energija, kar jo  je 
premoglo šibko telo, je  bila strnjena v 
eni sami točki, v enem samem vprašanju, 
k: pa ni imelo jasne oblike, čutil je, kako 
se pogreza v negotovost, kako se vse 
okrog njega spreminja v divom. Nekje v 
zraku visi bistvo, ki ga ni mogoče izraziti 
z besedami, vprašanje brez odgovora in 
brez meje, kakor bi se vse življenje spre 
menilo v en sam težek vprašak. Zakaj? 
Zakaj vse to...

Čutil je odgovor, a  se ga ni zavedel. 
Vprašanje, pomešano s kljubovalnostjo, 
trpljenjem  in neprikritim  sovraštvom, je 
bilo preveč opojno, da bi si resnično že
lel odgovora.

Zdaj je  udarilo na dan vse, kar je tlačil 
v sebi, zdaj je bil upravičen. Preveč gorja, 
preveč, da b i se zatajeval... Pred njim 
leži, ne človek, temveč simbol zla, vzrok

trpljenja, pričetnik...
Obup je  privrel do vrha in  koščeni prsti 

so se zarili v krepki, rjavi vrat.
*  *  *

Petra je napad presenetil, saj je  bilo, 
kakor da bi senca planila nanj in se irw 
zarila z nohti v živo meso. Za hip je 
omahnil, obšel ga je  strah  pred smrtjo. 
Ko pa se m u je  posrečilo razkleniti krče
vite krščene klešče okrog vratu in mu je 
vdrl v pljuča hladen ju tran ji zrak, se je 
oddahnil, četudi še vedno s hrbtom  na 
trdih cementnih tleh, je  pričel uživati. 
Bilo je  kakor sproščenje po dolgem, muč
nem čakanju.

Zdaj, ko čuti na sebi težo suhega, po
divjanega telesa, m u je  laže. Končno ni več 
razlike ne očitkov, ne 'tujih ne lastnih. 
Vprašanje je  le, kdo bo močneje zgrabil 
za vrat.

Skrčeno koleno, ki je iskalo opore ob 
sovražnikovem želodcu, je že drugič zdrk
nilo v praznino. Levica je varovala vrat, 
desnica je  iskala po ostriženi glavi p ri
pravnega prijema.

Skoraj negibno s ta  ležala in sopla, da 
se jim a je  mešala vroča, slinasta sapa.

Potem je Niko zastokal, začutil topo 
bolečino v ušesih in možganih. Teža ga 
je prevalila vznak. S poslednjo silo se je 
zaril v napeti vrat, ki se m u je črnil pred 
očmi, čeprav je vedel, da je  vse zaman.

Nekje daleč je  začutil tisto moreče vpra
šanje, kakor v megli je  še enkrat začutil 
uporni, grenko prijetni dvom, p a  ga je 
odpodil kakor nadležno muho, kajti zazrl 
je  odgovor na vsa vprašanja in vse dvome.

*  *  *

Čutil je, kako se je telo pod njim streslo 
in ohromelo, pa ga je  še vedno tiščal k 
tlom. Bal se je  trenutka, ko bo zagledal 
pred 'Seboj mrliča, kajti bilo je  prvič, da 
je ubil človeka z lastnimi rokami. Po
stalo ga je  groza.

Ko ga je  izdal OZNI, si je zagotavljal, 
da izvršuje dolžnost, p ri Nandetovem sa
momoru je  bil preponosen na uspeli na
črt, da bi mislil na zločin, in včeraj v avtu 
je  bil nagon po samoobrambi tisti, ki ga 
je  prisilil, da jo  je  pognal pod kolesa. 
Zginila je. Le škoda, da mu najbrž ni 
uspelo. Ona živi in bo pričala. Posebno še, 
če zve, da je... umoril Nika, bo pričala 
brez usmiljenja. Uživala bo, ko bodo brali

njegovo obsodbo, vesela, da se je mašče
vala... Živela bo. Za oba bo imela besedo 
opravičila, le zanj, ki bo trpel bogve kje 
sam, zapuščen — nič.

Pričelo se je  daniti. Kmalu bodo zarož
ljali ključi, vstopil bo paznik in našel m r
liča. Zaklenil bo vrata in tekel poročat. 
Potem se vrnejo. Stali bodo in gledali. 
Eni v uniformah, drugi v civilu. Prišel bo 
major, m orda polkovnik, tiho se bodo 
menili, tu  in tam se bo kdo ozrl nanj, ki 
bo sedel poleg že mrzlega, togega trupla. 
Sonce bo svetilo na našive rjavih uniform. 
Major bo skomignil z rameni in odšel s 
polkovnikom. Dva bosta ostala. Take reči 
je najbolje opraviti tiho. Brez šuma, brez 
besed. Pristopila bosta...

Pograbil je  mahedravo gmoto za rame 
in jo  vlekel v kot. »Tako.«

Potem so m u prsti kar sami od sebe 
zrahljali pas. Stopil je  na prste. Dosegel 
je rob okna, a do križev ni prišel. Posko
čil je. Premalo.

»Prekleto vendar.«
Spet je pograbil mrliča, to  pot za ovrat

nik in ga potegnil pod okno. Slišati je 
bilo, kakor da bi zaječal, ko mu je stopil

na hrbet. Komaj je  dosegel.
S konci prstov je  privezal pas na rešet

ko. Potegnil je. Vzdržalo bo. Zanka mu je 
visela ob zidu celo ped nad glavo.

Stopil je  s čudno mehke stopnice in 
posadil truplo ob steno, da je  glava kakor 
odlomljena nihala sem ter tja.

Pod roko je  začutil hlad. Streslo ga je. 
Nagnusno delo. A misel ga je vsega ob
sedla. Trikrat m u je  spodrselo, četrtič pa 
se je  le obdržal na že otrplih ram enih 
Aledtem ko se je  z eno roko prijemal za 
rob okna, je  z drugo pripravljal zanko. 
Slo je; čez ušesa bolj težko, a ne preveč. 
Zdaj jo  je  občutil okrog vratu.

Svojevrsten občutek ga je obšel, ko se 
je zavedel, da drži v roki lastno življenje. 
Neka čudna slast je  bila v tem. Videl je 
usnjeni pas, vozel na železni prečki, črni 
križ rešetke, za njim  ju tranjo  meglo. Za 
meglo je  nekje moralo biti sonce. Mesto 
se še ni prebudilo, vsaj do  sem gor še ni 
prišel noben glas, m orda prav zato, ker je 
vse udušila megla. Vedno gostejša je po
stajala, vedno težja in bolj bela.

(se nadaljuje)
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ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE PROSVETE V GORICI
vabi goriške rojake, da si ogledajo ljudsko igro F. K linarja

__________P l a v ž_________
Je to d ram a v treh  dejan jih , ki opisuje boj slovenskih km etov 
za ohranitev  lastne zemlje.
Izvajala jo  bo dram ska družina iz Sel na K oroškem  v nedeljo 
14. maja ob 17. uri v K atoliškem  dom u v Gorici.
V stopnina 400 lir za odrasle in 200 lir  za m ladino.
Dajm o priznanje požrtvovalnim  igralcem  s slovenske Koroške 
s številno udeležbo !

Duhovniški svet se je sestal 
v Števerjanu
Pod predsedstvom goriškega nadškofa in 

21 članov duhovnikov se je  v četrtek 4. 
maja sestal v župnijskem  domu v Šte- 
verjan-u duhovniški svet goriške nadško
fije, da nadaljuje razpravo o raznih za
devah, ki so bile na programu že na prej
šnjem zasedanju 13. aprila.

Nadškof msgr. Cocolin je  najprej ome
ni! nedavno onečaščenje sinagoge v Go
rici, ki ga je  on takoj obsodil in izrazil 
judovskemu občestvu svoje obžalovanje 
nad tem  vandalskim početjem. Duhovni
ški svet je s svoje strani naročil glavne
m u tajniku, da v imenu sveta izrazi svojo 
solidarnost glavnemu rabinu v Italiji.

Nato je  bilo govora o  razširjeni vlogi, 
k; naj bi jo  imel predsedniški svat in o 
izvolitvi glavnega tajnika. Sledil je  razgo
vor o ustanovitvi posebne skupine uspo
sobljenih duhovnikov, ki naj bi skrbeli za 
stalno posodobljanost duhovščine v gori
ški nadškofiji.

Zasedanje duhovniškega sveta v Štever
janu je bilo zadnje v njegovi prvi poslov 
ni dobi, ki je trajala tr i leta in zapade 
prihodnji mesec. G. nadškof se je vsem 
članom sveta za vzorno sodelovanje iskre
no zahvalil in zaželel, da pride oimprej 
do resnične bratske 'povezanosti.

Na koncu zasedanja je  bilo sklenjeno, 
da bo občni zbor goriških duhovnikov, na 
katerem bo izvoljen novi duhovniški svet, 
v nadškofijskem semenišču v Gorici, ul. 
Alviano v sredo 14. junija oib 15.30 in v 
četrtek 15. junija ob 9. uri. Prvi dan bodo 
poročila in  diskusija, drugi dan pa volitve 
novega sveta.

GLASBENA MLADINA - GORICA 
vabi na

SIMFONIČNI KONCERT
ki bo v nedeljo 14. maja ob 10.30 v
Katoliškem domu.

Spored
Mozart: Koncert za klavir in  orkester 
v d-duru; šivic: Otroške skladbe za 
klavir in godala; Logar: Koncert za 
violino -in orkester; Haydn: Otroška 
simfonija. — Klavir Terčon Majda; 
violina šiškovič Črtomir; orkester 
Glasbene matice iz Trsta dirigira O- 
skar Kj-u-der. — Vstop prost!

Jurjevanje Slov. goriških skavtov
Letos smo imeli Slovenski goriški skavti 

svoj pomladanski praznik v nedeljo 30. 
aprila na lepi jasi nad gradom v Rubijah. 
Že dolgo nismo bili tako polni navduše
nja in zaupanja v bodočnost naše organi
zacije kot po tem jurjevanju.

Na predvečer smo se v prijetnem  krogu 
ob ognju zbrali skoraj vsi starejši člani 
naše družine in z veseljem ugotovili, da 
vlada med nami dobro tovarištvo in da 
imamo veliko volje do dela za vedno 
večji razmah skavtizma.

Naslednji dan pa smo lahko videli, ka
ko se naša organizacija krepi in razvija. 
Sprejeli smo namreč 30 novih skavtov: 
10 'izvidnikov in 14 volčičev; tako šteje 
zdaj naša družina samo med fanti že več 
kot sto članov.

Še nekaj kronike z našega jurjevanja: 
od 8.30 do 11. ure je bila na sporedu ve
lika skavtska igra, nato smo se pripravili

za mašo in za obred obljub. Maša je  za
čela ob 11.30 in jo  je daroval domači žup
nik g. Komjanc; zatem so novi skavti iz
rekli obljubo, ostali smo jo pa ponovili. 
Po kosilu smo vse lepo pospravili, se na
to zbrali v krogu in zapeli nekaj pesmi 
ter zaključili z običajno našo pesmijo: 
»Prišel je  čas slovesa...«.

V nedeljo 14. maja ob 17. uri
bo v župnijski dvorani v Doberdobu 
tradicionalna proslava za

MATERINSKI DAN
Nastopa domača mladina s petjem, 
prizori in  poučno igrico, skavtinje iz 
Trsta p a  bodo podale pravljično igro 
»Pisane lutke«. — Vsi vljudno vabljeni!

ZA KMETOVALCE

Nova sredstva za ureditev kmetij
Nedavno je deželna uprava zopet dolo

čila znatna sredstva za napredek kmetij
stva. Za ustanovitev ali povečanje zaseb
nih kmetij neposrednih obdelovalcev je 
namenila po eno m ilijardo za vsako leto 
od 1972 do 1976. Drugih 500 milijonov je 
določila za zboljšanje stanovanjskih raz
mer in še posebno za ureditev higiensko- 
zdravstvenih ter stanovanjskih pogojev 
družin neposrednih obdelovalcev, najem
nikov, posameznih in združenih, ter odvi
snih kmečkih delavcev v dobi 1972-76.

Deželne pobude za gozdarstvo
Gozdovi so predvsem najvažnejši vir za 

pridobivanje lesa. Igrajo pa prav tako po
membno vlogo p ri vsrkavanju in  odpušča
nju vode, ker na ta  način preprečijo o d  
plakovanje rodovitne zemlje in  ugodno 
vplivajo na krajevno podnebje. S tem po
sredno vplivajo na vodne tokove, ki nara
ščajo in  upadajo mnogo m irneje in nikdar 
s tako silovitostjo kot se dogaja na golih 
nepogozdenih 'področjih.

Deželna uprava je  izdala leta 1971 zakon 
št. 59, k i predvideva številne ukrepe za 
varstvo in razvoj gozdov. V smislu tega 
zakona je bilo nedavno odobrenih 120 mi
lijonov lir za vzgojo in nakup sadik tei 
semen gozdnih dreves; povečali in zbolj
šali bodo tudi gozdarske drevesnice. Sa
dike za pogozdovanje bodo brezplačne. Z 
odobritvijo nadaljnjih 30 milijonov bo de
želna uprava prispevala k stroškom pn  
zatiranju škodljivcev in bolezni na gozd
nem drevju ne samo ustanovam ampak 
tudi zasebnikom do 90 %. Drugih 100 mi
lijonov lir je  namenjenih za izdelavo načr
tov o upravi in uporabi javnih gozdno- 
pašnih površin. Ker predvsem gorske ob
čine nimajo zadostnih sredstev za izdela
vo teh  načrtov, ki so po zakonu obvezni, 
bo v teh prim erih deželna uprava krila 
do 90%. S temi ukrepi je  deželna uprava 
ponovno pokazala velik smisel za vzdrže
vanje gozdov kakor tud i za ohranitev in 
zboljšanje naravnega okolja.

Inž. Janko Košir

Smrt slovenske redovnice
V Celovcu je  pretekli teden um rla s. 

Aldegundis Grljevič v 79. let-u starosti in 
59. letu redovnega življenja. Doma je bila 
iz župnije Col na Vipavskem in je  pripa
dala kongregaciji križark. Svoje redovno 
življenje je  posvetila predvsem strežbi 
bolnim in starim. Naj v miru počiva!

Tlf R A D I O
H T H S  T  A

Poročila: 7.15 (samo ob delavnikih), 8.15,
11.30 (samo ob delavnikih), 13.15, 14.15, 
17.15 (samo ob delavnikih), 20.15 in 23.15.

Dejstva in mnenja: 14.30 (samo ob de
lavnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.
Spored od 14. do 20. maja 1972

Nedelja: 9.00 Sv. maša iz župne cerkve 
v Rojanu. 11.15 M. Leban: »Marko in Jage 
babe«. Radijska pravljica. 12.00 Nabožna 
glasba. 12.15 Vera in naš čas. 12.30 Naša 
gospa. 13.00 Kdo, kdaj, zakaj... 15.45 Ugo 
Betti: »Mož in žena«. Drama. 17.15 Popol
danski koncert. 18.00 Šport in  glasba.
20.30 Sedem dni v svetu. 20.45 Pratika.

Ponedeljek: 11.40 Radio za šole. 12.00
Opoldne z vami. 17.00 Za mlade poslušav- 
ce. 18.15 Umetnost... 18.30 Radio za šole 
(ponovitev). 18.50 Slavni solisti. 19.15 Od
vetnik za vsakogar. 20.35 Naši kraji in 
ljudje v slovenski umetnosti.

Torek: 11.35 Pratika. 17.00 Za mlade po- 
slušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 Komorni 
koncert. 19.10 »Igo Gruden«, pripravil V. 
Beličič. 19.20 Za najmlajše: pravljice, pe
smi, glasba. 20.35 R. Wagner: Tristan in 
Izolda, glasbena drama.

Sreda: 11.40 Radio za šole. 17.00 Za mla
de poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 Ra
dio za šole (ponovitev). 18.50 Samospevi 
R. Straussa 'in A. Dvoraka. 19.15 Higiena 
in zdravje. 19.25 Zbori in folklora. 20.35 
Simfonični koncert.

Četrtek: 11.35 Slovenski razgledi. 17.00 
Za mlade poslušavce. 18.15 Umetnost...
18.30 Umetniki in  občinstvo. 19.10 F. Ca- 
talano: Zgodovina ital. pol. strank. 19.25 
Za najmlajše: Pisani balončki. 20.35 Popo
vič: »Kir Janja«. Komedija. 21.50 Skladbe 
davnih dob.

Petek: 11.40 Radio za šole. 12.00 Opol
dne z vami. 17.00 Za mlade .poslušavce.
18.30 Radio za šole (ponovitev). 18.50 So
dobni slovenski skladatelji. 19.10 Liki iz 
naše preteklosti: »Karlo Kocjančič«. 19.20 
Zbori in folklora. 20.35 Gospodarstvo in 
delo. 20.50 Koncert operne glasbe. 21.45 
Plesi z vsega sveta.

Sobota: 11.35 Poslušajmo spet. 15.45 Av
toradio. 17.00 Za mlade poslušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 Konoertisti naše dežele. 
19.10 Pod farnim zvonom goriške stolni
ce. 19.40 Revija zborovskega petja. 20.35 
Teden v Italiji. 20.50 J. Tarvčar: »Povratek 
iz Amerike«. Radijska drama.

D A R O V I
Za Zavod sv. Družine: Cilka Kovač ob 

40. obletnici m aterine sm rti 5.000; N. N. 
iz Rupe 5.000; Černičevi z Vrha ob prvi 
obletnici sm rti Amalije Devetak 2.000 in 
ob drugi obletnici sm rti Rozalije Cotič- 
Vizintin 2.000; Irana Vetrih Bartolini na
mesto cvetja na grob pok. Vide Franko 
in dr. Otona Muhra 5.000; Ivana Humar 
10.000; N. N. 10.000; N. N. 5.000; N. N. 
36.000; družina Lojk namesto cvetja na 
grob pok. prof. O. Muhra 10.000; I. B. iz 
Devina v spomin na prof. Otona Muhra 
5.000; družina Komac v spomin pok. prof. 
Muhra 5.000; dr. Lučka Komac v spomin 
pok. prof. Vide Franko 5.000 lir.

Za Alojzijevišče: Irena Vetrih Bertolini 
namesto cvetja na grob prof. Otona Muh
ra  in prof. Vide Franko 5.000; dr. Slavko 
Kranjec v spomin prof. O. M uhra 10.000; 
bivši gojenec Alojzijevišča dr. Lojze Tul 
ob 80-latnici zavoda 10.000; Cemdcevi z 
Vrha v spomin na pok. sestrično Semolič
3.000 lir.

Za Slovenske goriške skavte: ob drugi 
obletnici Petrove sm rti družina Špacapan
5.000 lir.

Za kongregacijo šolskih sester: v blag 
spomin pok. s. Mamerte Kobal Dora Ži- 
vic 2.000 in Marija Leban 2.000 lir.

Za Marijanišče na Opčinah: družina Ar
tač z Opčin v spomin na pok. prof. Otona 
Muhra 3.000; Renar Stanko in mama ob 
krstu  malega Borisa 5.000 lir.

Za Finžgarjev dom na Opčinah: name
sto  cvetja na grob prof. Otona Muhra 
družina Beličič z Opčin 5.000 lir.

Za cerkvico na Banah: Stanko Renar ob 
krstu  sinčka Borisa 5.000; dr. Trevisan ob 
krstu malega Borisa 10.000 lir.

Za cerkev na Opčinah: Marija in Ivan
ka Sosič ob peti obletnici mamine smrti 
4.000; N. N. v spomin dekana msgr. An
dreja Cink ob obletnici smrti 5.000; N. 
N. ob blagoslovu domov 1.000; Leopolda 
Vremec 2.000; Ana Daneu >v spomin pok. 
Ludvika Daneua 20.000; nabrano v cerkvi 
7.080 lir.

Za misijonarja štanta na Madagaskarju:
N. N. iz Rupe 5.000; nabirka Rupa-Peč 
7S.700 lir.

Vsem plemenitim darovalcem Bog po
vrni, rajnim pa daj večni pokoj!

OBVESTILA
Zadnjo nedeljo v maju, tj. 28. maja, bo 

romanje vseh škofij dežele Furla-nija-Julij- 
ska krajina na Vejno nad Trstom. Vab
ljeni tudi slovenski verniki.

Na praznik sv. Rešnjega Telesa 1. ju 
nija bo po vsej goriški nadškofiji evhari
stično slavje posvečeno misli na narodni 
evharistični kongres v Vidmu. Vsaka du- 
hovaija je  Cerkev v malem, zato naj bo 
oltar središče vsakega krajevnega verske
ga občestva.

Fotografski klub iz Sovodenj razpisuje 
fotografsko razstavo pod naslovom »Žali
tev narave«. V času, ko narašča s strani 
človeka onesnaženje narave, kar potem ne
gativno vpliva na človekov telesni, duševni 
bi živčni sistem, naj bi bila omenjena fo
tografska dokumentacija opozorilo na ta 
nezdrav pojav in  obenem poziv za rešitev 
in ohranitev narave. Vsakdo, ki ima foto
grafske posnetke o zgoraj omenjeni temi, 
je  vabljen, da na razstavi sodeluje. Ni 
predvidena nobena vpisnina in tudi glede 
form ata in števila slik ni omejitve. Foto
grafije je  treba poslati do 15. m aja 1972 
na naslov: Bogdan Butkovič, ul. ex Impe- 
ro 64, 34070 Sovodnje ob Soča (Gorica). 
Na željo lastnikov bo organizator priza
detim vrnil fotografije ob koncu razstave. 
Mišljeno je  tako, da bo razstava po za
ključku v S-ovodnjah krožila tudi po oko
liških vaseh. Slikam naj bo po možnosti 
dodana krajša obrazložitev.

Na povabilo šentjakobskega kulturnega 
društva v Trstu bo v torek 23. m aja ob
20.30 v cerkvi sv. Jakoba cerkveni -koncert 
zbora »Jacobus Gallus« iz Trsta pod vod
stvom prof. Ubalda Vrabca. Prvi del bo 
obsegal Gallusove skladbe, drugi pa Pa- 
lestrino, Čajkovskega in druge. Vsi toplo 
vabljeni. Vstop prost.

II. mladinski socialni dan, ki ga prire
ja jo  'Mladinska skupina, Slovenski kultur
ni klub, Slovenski tržaški skavti in skav
tinje, bo v nedeljo 14. m aja v Slomško

vem domu v Bazovici. Ob 9. uri bo sv. 
maša, ob 10. uri pa prvo predavanje. Go
voril bo Rudi Koncilija, medškofijski du
hovni asisten-t študentov iz Ljubljane o 
socialnem nauku v sv. pismu. Sledi raz 
govor. Ob 12. uri skupno kosilo. Ob 14.30 
predavanje Livija Valenčiča, sindakalista 
CISL: Slovenski delavci in italijansko so
cialno gibanje. Razgovor. Nato bo govoril 
Ivan Buzečan, socialni delavec, o proble
mu odtujevanja slovenskih delavcev na
rodni skupnosti in jeziku.

III. zaključna akademija Glasbene šole 
Glasbene Matice iz Trsta bo to soboto 
13. m aja ob 21. uri v Kulturnem dom u v 
Trstu. Nastopili bodo gojenci šole Glas
bene matice in njen orkester, ki bodo iz
vajali dela skladateljev Ši-vica, Logarja, 
Mozarta in Haydna.

Slovensko gledališče v Trstu bo upri
zorilo v četrtek 18. m aja v Kulturnem 
domu v Trstu ob 14.30 pravljično igro v 
treh dejanjih »Trnuljčica«.

Promocija na rimski univerzi
Na fakulteti tu jih  jezikov na rim ski uni

verzi je  26. aprila doktorirala ga. Nadja 
Kusič. Branila je tezo iz nemške književ
nosti. Novi doktorici iskreno čestitajo 
prijatelji in vsi, ki jo  poznajo.

Priznana tvrdka Walter Bertolini
iz Moše (M ossa), ul. Isonzo išče 
trgovskega potnika, delavca šofer
ja  in  delavca s prodajno  prakso. 
Z ainteresirani naj se zglasijo na 
naslovu podjetja .

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

Trgovski 70 lir, osmrtnice 100 lir, k 
temu dodati 8% davek za registrski urad.

Odgovorni urednik : msgr. dr. Fr. Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

Odbojkarsko moštvo »Velox« iz š t  and reža, ki je v promocijskem prvenstvu v odbojki
na prvem mestu

t
V torek, 2. maja, smo spremili k  večnemu počitku na goriško pokopališče našo 

'ljubljan-o hčerko

Vido Franko
ki je po daljšem bolehanju nepričakovano zaspala v Gospodu dne 29. aprila zjutraj.

Vsem, ki ste jo  spremili na zadnji poti in ji  v slovo darovali prelepo cvetje: 
prisrčna zahvala!

Posebno iskrena zahvala gg. duhovnikom za lepe in pomenljive obrede ter častno 
spremstvo do božje njive; cenjenim zdravnikom, ki so se -trudili, da bi ji lajšali 
trpljenje in podaljšali življenje; sestri usmiljenki, ki je rajnko -ljubeznivo negovala 
v bolezni in  nam bila ob njeni smirti v veliko pomoč; vsem, k i -so jo  v -bolezni obiskovali 
in bodrili; dragim mladeničem, ki so jo  ponesli na poslednje bivališče. Vsem in vsa
kemu prisrčna hvala za iskreno sožalje in izkazano -toplo človeško sočutje, razu
mevanje in bližino.

Spokojni obraz naše ljubljene Vide nam  je bilo tolažljivo zagotovilo, da se je 
srečala z Njim, -ki ga je  vse življenje iskala s hrepenečim srcem. Njega naj prosi 
varstva in  blagoslova za v-se, ki so- ji bili blizu.

Gorica, 6. maja 1972
Družina dr. Igor in Jela Franko z otroki 
Majo, Nevo in Vanjom ter ostalo sorodstvo

Z A H V A L A

Ob nenadomestljivi izgubi našega dragega

p ro f. dr. Otona M uhra
se prisrčno zahvaljujemo vsem, ki so mu na kakršen koli način izkazali poslednjo 
čast. Posebna zahvala dr. K. Humarju za pogrebno sv. mašo ter msgr. dr. Močniku 
in g. Juraku za asistenco pri tej maši. Topla zahvala tudi pevskemu zboru in orga
nistu g. Maksu Debenjaku za posebno pozornost, ki sta jo  izkazala pokojniku, dalje 
govornikoma dr. Hum arju in prof. Beličiču za prelepe besede v cerkvi in ob odprtem 
grobu, č. sestri Imakolati za skrbno nego in šolskim sestram za molitev ob krsti. 
Lepa hvala tudi za številne izraze občutenega sočustvovanja in sploh za vse, kar nam 
je na ta ali oni način lajšalo gorje.

Gorica, 9. maja 1972
žena Sonja z ostalim sorodstvom


